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Kisegítő kórház
szükségességéről mái- löbb al­
kalommal tett jelentést a városi 
tiszti főorvos a közigazgatási bi­
zottság előtt. Amellett a párat­
lanul nagy nyereség mellett 
ugyanis, amihez városunknak 
és környékének lakossága az 
egyetemi klinikák működésé­
nek megkezdésével jutott, egy 
kétségtelen hátrány is állott 
elő a közegészségügy terén. An­
nak folytán ugyanis, hogy a há­
ború és egyéb események miatt 
a klinikai épületek felállítása és 
berendezése nem történhetett 
meg az eredeti tervben kitűzött 
időre, nem maradt más lehető­
ség. mint a klinikák egy részét 
egyelőre a városi közkórház 
épületében helyezni el Ez per­
sze a klinikák szempontjából 
sem volt megfelelő, hiszen ezek 
rtz épületek nem klinikai, ha­
nem közkórházi célokra készül­
lek s mint olyanok sem felel­
nek meg már a modern köve­
telményeknek. De hátrányos 
azért is, mert ilyen módon a 
felvételt kérő betegek valamenv 
nyije nem juthat elhelyezéshez. 
A klinikák nemcsak a gyógyu­
lás, hanem egyszersmind a ta­
nítás célját szolgálják s ezért 
természetes, hogy első sorban 
a/ok a betegek kapnak ott he­
lyet. akik mindakét célnak meg 
leletnek. Nagyon jól tudjuk « a 
legteljesebb elismeréssel hang­
súlyozzuk. hogy a klinikákat 
vezető tudós professzorok a 
lejpagyobb emberszeretettel s 
■a közegészségügy minden érde­
kének szivén viselésével járnak 
el, nemcsak a gendjaikba veti 
betegek kezelése, hanem a be­
tegek felvétele tekintetében is. 
Azonban a lehetőség, a hely 
s/ük volta miatt Iratári szab 
készségüknek és igy esik, hogy 
olyan betegek, akiknek klini 
kára felvétele tudományos és 
tanulmányi szempontból meg­
okolva nincs, ellenben kórházi 
kezelése általános közegészség- 
ügyi szempontból elsőrendű 
lontosságu volna, nem kaphat­
nak helyet s igy rendszeres 
gyógykezelésben nem részesül­
ve. a betegség tovább terjeszté­
sének esetleg akaratlan, esetleg 
.x ön nyel rnti eszközeivé válnak.

Ezért különös nagy' fontossá­
gú érdek az, hogy minden le­
hetőséget megragadjon a város 
további kórhelyiségek létcsité- 
1 r\A főorvos a közigazga­
tási bizottság tegnapi ülésén je­
lentette, hogy a gyermekgyó­
gyászati klinika gyönyörű uj 
épületének elkészülte s ezen 
Klinikának oda Átköltözése óta 
• zot * közkórházi lielviséyek.

amelyek eddig a gyermekklini­
ka céljára szolgáltak, a köz- 
egészségügy szempontjából fel­
használatlanul maradtak, mivel 
az egyetemi klinikáknak a szűk 
séges költségek hiánya miatt 
nem áll módjában ezeket a he­
lyiségeket betegek elhelyezésé­
nek céljára fordítani.

A közigazgatási bizottság úgy 
határozott, hogy felír a vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez 
a város és a kormány közt létre 
jött megállapodásnak olyan ér­
telemben végrehajtása iránt, 
hogy az átengedett közkórházi

helyiségek mindegyüké, tehát a 
legutóbb felszabadult és ez idő 
szerint erre a célra nem szol­
gáló helyiség is, betegek elhe­
lyezésére és ápolására használ­
tassák fel.

A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur. aki a testnevelési 
törvényjavaslat benvujtásával 
kapcsolatban a iestí érő, épség 
és egészség nagy jelentőségéről 
épen ezen a napon modott a 
nemzetgyűlésen nagy beszédet, 
bizonyára teljes mértékben mél 
tanyolni lógja Debrecen város 
jogos kívánságát.

lak a temetőhöz vezető utón. A 
város valamennyi harangjának 
zúgása közben indult meg a 
gyászmenet. A rengeteg virágot 
és koszorúkat a halottas kocsi 
előtt vitték, a kocsi után pedig 
az elnök legközel bbt hozzátar­
tozói, a birodalmi kancellár, a 
birodalmi honvédelmi minisz­
ter, számos külföldi kormány 
képviselője, továbbá az orszá­
gos kormányok. a birodalmi 
gyűlés, az országgyűlés és a 
heidelbergi városi tanács kép­
viselői haladtak.

A sírnál dr. llelbach bajor 
- -........ ..........——-  ---- - állami elnök méltatta az el-

A nemzetgyűlés eSfoaadla hunytnak hazája szolgálatába..
_l ^ ____M ^ szerzett érdeméit es ünnepelte

" " ” “ öt, mint a köztársasági birodal­
mi államfő mintaképét.

Az állami alkalmazot­
tak előleget kapnak.
Kik részesülnek előlegben ?
Budapest, március 5. A mi­

nisztertanácsnak 1.925 februói 
20-án tartott ülésében hozott 
határozata alapján a kormány 
az 1925. évi 1100, M. E. számi, 
rendeletéből az állami köz 
igazgatásnál alkalmazott összes 
tisztviselők és nyugdíjra jogosí­
tott állást betöltő egyéb alkal­
mazottak, valamint a honvéd­
ség, vámőrség, folyamőrség ha­
vidíjasai és altisztjei, továbbá a 
csendőrség és rendőrség tagjai 
részére, akik 1925 március el­
sején tényleges szolgálatban ál 
lottak, előleget engedélyezett. 
Az előleg összege az érdekeltek 
részére az 1925. évi március el­
sején járt egy havi fizetésnek 
(havi díjnak, havi zsoldnak) 75 
százaléka. Az előleg két egyen­
lő részben kerül kifizetésre és 
pedig első részlete 1925 már­
cius 15-én, második részlete 
pedig május hó 15-én,

A vármegyei tisztviselők és 
egyéb alkalmazottak, az Orszá 
gos Munkáslriztositó Pénztái 
alkalmazottai, valamint a fize­
tést kiegészítő állami segélyben 
részesülő tan-alkalmazottak 
szintén részesülnek előlegek­
ben, az utóbbiak azonban csak 
kisebb összegben, minthogy az. 
államkincstárt csak egy része 
terheli az illetékeknek.

Nem részesülnek az előlegek­
ben a nyugdíjasok, özvegyek é.< 
árvák, továbbá ./ állami üze­
meknek alkalmazottai, vala 
mint a községi és városi alkal­
mazottak.

4» Arjuk mlndenOtte* Egyetértés

Iliül a vv>t, március í> A nemzvi 
gyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta inog Huszár Károly 
átél nők.

\z Ülés megnyitása után Mózcr 
Hinti beterjeszti a véderő és igaz 
'ágügyi bizottság együttes jelentését 
a katonai igazságszolgáltatás mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyában Ezután harmadszori ol­
vasásban i- elfogadják a tegnapi 
ülésen letárgyalt törvényjavaslato­
kul.

Napirend szerint következik a 
" asbingtoi.i nemzetközi munkaügyi 
I rtekczlet által a nők éjjeli munkája 
tárgyában elfogadott nemzetközi 
egyezmény becikkelyezéséről -zóló 
törvényjavaslat.

Tamáasy József előadó ismevlcli 
I javaslatot, amelyet a nemzet gyű­
lés úgy általánosságban, mint ré-z 
létéiben is egyhangúlag elfogadja

A sportadó javai!»!.
löbb hasonló irányú törvényi,»

' síd elfogadása után Petrovácz 
f'Vili ismertette a testnevelésről 
szóló törvény kiegészítésére vonat 
kozó javaslatot

Klebelskerg Kunó gróf kultusz 
miniszter a stadion felépítésével s i 
testnevelési főiskola létesítésével :n 
dokolja a sport adó behozatalát

Őse hwindt Ernő aggályosnak 
tartja » javaslatot. Nem hívtak ősz 
sze e kérdésben szakért ekezlelet 
Ksak 1937-ben kerülhet a sor arra. 
hogy Budapesten legyen az Olim 
piász, ha egyáltalán a nagyhatalmak 
Magyarországot választják akkor 
I és igy nem szabad e cél címén -Il­
lyés megadóztatás alá vélni a nép 
'zerii sportokat. Teljesen felesleges 
a tilalmi idő és semmi helye sínes 
az állami beavatkozásnak sem n

sportokba A Lova vegyi élnek, amíg 
az ni versenytér teljesen fel nem 
épül, elengedik a totalizatőr-adót 
Különösnek találja, hogy egy olyan 
sportot, mely játékszenvedélyre van 
alapítva, mentesítsenek az adózás 
a lói. ellenben

az embersportot 20 százalékig 
terjedő testnevelési adóval sújt 

sák.
A sport mindenkinek ónálló joga. 
ilyen törvény után nagyon sok em 
bérnek el fog majd menni a kedve 
nemcsak a sportüzéstől, hanem attól 
is, hogy sport kérdésekkel egyáltalé 
ban loglalkozzék. Nem kifogásolja 
hogy a sport legfelsőbb fóruma a 
kultuszminiszter. Fél azonban attól, 
hogy jöhet olyan irányzat és olyan 
kultuszminiszter, aki nem fog olyan 
megértést tanúsítani a sport iránt 

I -ehe teilen az a horribilis adó­
zás. amit a javaslat tervez 

Miután több szónok nem jelentke 
zeit, az elnök a vitát bezárta.

PetrovAez Gyula felszólalása után 
a nemzetgyűlés mégis elfogadta a 
javaslatok

Az appropriáciös javaslat.
\ Dun a völgy Lecsapoló és öntöző 

l'arsttliii viz.i mii vének kiépítéséről 
szoló javaslat elfogadása után át 
'értek az appropriáciös javaslatra.

1-rnsz.i Sándor hosszas pénzügyi 
Iejtegetést tart az infációról, a sza 
Hálásról 1 él, hogy mi is Ausztria 
sorsára .jutunk a szanálás miatt. 
Sürgeti a lengyel magvar megegye 
/est Marison kívül másutt is kíván 
diplomáciai tevékenységet látni. 
Kifogásolja az orosz szerződést X 
javaslatot elfogadja.

A napirendi indítvány elfogadása 
után az ülés kél órakor véget ért.

EliGlYISiték £& nemei oiro*

dalmi elnököl.
Heidelberg, március 5. A/ el­

hunyt birodalmi elnök földi 
maradványait szállító vonal 
amelyen többek között a biro­
dalmi kancellár, a birodalmi 
honvédelmi miniszter és Q biro­
dalmi gyűlés tagjai utaztak, ma 
délelőtt érkezett Hcidelbergbe.

Az egész ut folyamán minden

útközben éríp lett állomáson 
süni embertömegek mondottak 
utolsó Istenhozzádo' a halott 
birodalmi elnöknek.

Heidelbergbon a közelebbi és 
távolabbi környékről igen so­
kan jelentek meg a temetésen, 
akik Heidelberg városának la­
kosságával együtt sorfalat állót-
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Debreceni tudósok 
a MagyarTudományos Akadémiában

Az Akadémia május hóban 
tartandó közgyűlésén fogja betöl­
teni az üresen levő tagsági helye­
ket. A tagajánlások már megtör­
téntek. A levelező tagságra aján­
lott tizenöt tudós közt van dr. Ba­
rabási Kun József, debreceni 
egyetemi tanár, a magyar közjog 
és politikai tudomány ismert ki­
tűnő művelője, aki most Tisza

István tudományos és szónoki 
munkáinak tudományos értékelé­
sével foglalkozik és dr. Zsigmond 
Ferenc, református főgimnáziumi 
rendes, egyetemi magántanár, aki 
irodalomtörténeti dolgozataival, 
kivált Jókaira vonatkozó becses 
értekezésével s legutóbb megje­
lent kitűnő Jókai könyvével von­
ta magára a közfigyelmet.

Tizenöt évi fegyházbüntetést kapott, 
mert szivenlőtte az apósát.

Á debreceni Ítélőtábla tegnap tár­
gyalta felíbezés folytán Kiss László 
Radostyán községbe való csősz bűn- i 
ügyét, kit a miskolci törvényszék 
15 évi fegyházra ítélt, mert vadász- 
fegyverével szivenlőtte apósát, id. 
■Szabó Bálintot.

A tárgyalást dr. Oláh Miklós kú­
riai biró, táblai tanácselnök vezette, j 
a vádat dr. Vattay József főügyész 
képviseltette, a bünpert pedig dr. 
Vasady Sándor táblabiró ismer­
tette.

Dr. Vasady felolvasta a miskolci 
törvényszék ítéletét, amely szerint 
15 évi /egyházra ítélte a törvényszék 
gyilkosság miatt. 1924 julius ti-én 
éjjel fél 11 ólakor apósát a ház ud­
varán egy fa mellé bújva meglesi- 
és vadászfegyverével szíven lőtte.

A debreceni Ítélőtábla a perbe.sze­
dek meghallgatása után a törvény­
szék itelelét helybenhagyta.

A felek a helybenhagyó ítélet 
miatt a Kúriához felebbeztek.

Á vetések kiheverik a téli kártételeket
A közigazgatási bizottság teg­

nap -tartott illésen a gazdasági 
felügyelő beterjesztette jelentését, 
amely szerint az időjárás február 
hónapban is száraz voll. Az őszi 
vetések a kedvezőtlen léli időjá­
rás dacára általában várakozáson 
felül jól teleltek at. Fagy kár alig 
van, az egér kipusztult,‘a vetések 
a csapadék idein a kártételeket 
előreláthatólag l:i fogják heverni. 
a megrongált helyeken is zöldül­
ni kezdenek. A kései vetések is 
erősödnek s az eső utáni újabb 
kelésekkel sűrűsödnek.

Az egér által sanyargatott évelő 
takarmány neműek, miután az 
egér kipusztult, s kellő csapadé­
kot is kaptak, remélhetőleg szin­
tén helyre fognak igazodni.

Február hónapban a tavaszi 
szántás és vetési munkálatok 
megindulhattak, a magasabb 
fekvésű, lazább talajösszetételü 
helyeken a zab és árpa vetése a 
hó végén megkezdődött. A ker­
tekben u vclcniengezés is megin­
dult. A szőlők jól telellek, a nyi­
tási munkálatok megkezdődtek.

Fényes külsőségek között zajlott le 
a huszonötödik vendéglős-bál.

A farsang utáni bájt első bálja 
volt a tegnap este lezajlóit ven­
déglői és pincér bál, de szép si­
kerével felülmúlta suli szezon-bál 
képét, úgy külsőségekben, mint a 
mulatság fesztelenségét és ara­
nyos kedvet illetőleg. A vendég­
lős és pincér társadalom és mind­
azok, akik a fehérasztalok Íny­
csiklandó kapcsolatán kívül is 
őszinte barátságot tartanak a ki­
tűnő bál illusztris rendező gárdá­
jával — ismételjük — mindazok 
ott voltak és lelkesedésükkel 
igyekeztek emelni a jubileumi bál 
fényét.

A Bika szépen diszitett halijá­
ban fehér ruhába bujtatott piros 
képű kis pikkolók sorfala között 
vonult fel a sok szép leány és asz- 
szuny frakk >s kísérőikkel a paza­
rul kivilágított nagyterembe. A 
védnökök és védnöknők a kiste­
remből fel 11 órakor mentek át a 
táncterembe a katonazenekar in­
dulójának akkordjai mellett. _
Majd Mag vary Imre nagybandá- 
ja rázendített a:

»Jaj de magas az e vendég- 
fogadó'“
kezdetű régi vendéglős csárdásra. 
A tüzes zenére a következő párok 
kezdték meg a táncot:

Vccsev Nagy Endréné Kemény 
Jánossal, Molnár Lajosné Németh 
- andorrai, Nemein Nátidorné 

thmáry Zoltánnal, Harsány! 
dorné Bozenberg Sándorral,
; l'erencné Szegedi Vilmos- 
Szegedi Vilmosné Ring Fe- 
'cl, Fischer Jen öné Kovács 
Kel, K. Kovács Józscfné 
er Jenővel, Kemény János- 
zdag Józseffel, Dollmann 
'né Lókodv Sándorral, Gaz­
diné id. Dollmann Fe­

renccel, Köszlncr Józsefné Dióssy 
Árpáddal, Dióssy Árpádné i 1 j. 
Dollmann Miklóssal.

A bál közönsége a reggeli órá­
kig ropta a táncot a legkedvesebb 
hangulatban.

A megjelent hölgyek névsorát 
az alábbiakban sikerült össze­
állítanunk :

t r,asszon)ok : Ring Ferencnó, Bi­
hari Lajosné, Vecsernyés Lajosné, 
fehér Istvánná, Boros Mihályné, 
Varga Góborné, Pávay Istvánná, 
Ilarsányi Sándorné, Gazdag József- 
Józsefné, Szombati Józsefné, Ko­
vács Józscfné, Németh Nándorné, 
Papolezi Béláné, Győri Lajosné, 
Márton Lajosné, Fischer Jenőné, 
Tóth Lajosné, Szura Andrásné, özv. 
Szabó 1- crencné, Berseki Jánosáé, 
Hegedűs Mihályné, Dióssy Arpádné, 
Dalimann Fcrencné, Cserendi1 Jenő- 
nc, Kerekes Andrásné, Fövik La­
josáé, Siket Lajosné, Csömöri Meny- 
hértnö, Rosenberg Dczsőné, Rosen­
berg Sándorné, Fülöp Istvánná, Zol- 
nai Andrásné, Szabó Károly né, Ke­
mény Jánosné, Borvardin Jánosné, 
Papp Sándorné, Nagy Mártonné, 
Papp Lászlöné, Eisenberger De- 
zsöné, Paczók Lajosné, Neumájer 
Jánosné, Szabó Miklósné, itl. Szabó 
Miklósáé, Hegedűs Antal né, Biró 
Tamásné, Nemeth Ambrusáé,, Schaff 
Jánosné, Schwartz Józsefné, Németh 
Lajcsiié, özvegy Németh Lajosné, 
Marx Jánosné, Ring Fcrencné, ve- 
e.sei Nagy Endréné, Kovács János­
áé, Neumann Sándorné, Murakozy 
Kálmánná, özvegy Nagy Antalné, 
Sz gém Vilmosm*, Hegedűs Mi 
liályné, Bctzéki Jánosné. Titonelli 
Miktósne, Tarr Istvánná. Rölivli 
Edéné, Horvuth Károlyné, Tóth Be 
íáné, Nagy Mihályné, Barcsa Arnl- 
rasné. Molnár Lajosné, Szabó Ká- 
tolyné, Gsóesits Lajosné, Juhász 
ist vénné, Csiba Gáborné, Auer Kal- 
mánné, Lngel Árminná (Kisvárda) 
Ksrdoi Sándorné, Kii, Józsefné,’

K. Kovács Józsefné Fischer Je­
nöné, stb.

Urleányok : Papp Esztike, Marx 
Margit és Jolán, Kállay Mariska, 
Szőke Ilonka, Tóth Margit, Szabó 
Piri, Szabó Has, Boltios Manyi, 
Frampus Mariska, Bakó Anna, Er­
délyi Rózsika, Neumann Rózsika, 
Kőim 1 renke (Nyíregyháza), Hor­
váth Erzsiké, Nagy Rózsika, Hege­
dűs Gizella, Titonelli Gfcella, Barkó 
Juliska (Hajdúböszörmény), Zolnay 
Ilonka, Böszörményi Manci, Czinege 
Ilonka, Bukó Mariska, Kiss Irén, 
Grünfeld Margit, Vecsernyés Maris­
ka, Feliéi Zsuzsa, Fehér Eszter, 
I'ehér Manci, Harsány! Margitka és 
Irmuska, Tolvaj Bözsike, Csosdav 
Bözsike Nánássy Margit, Námissy, 
Rózsi, Grünfeld Margit, Hegedűs 
Gizella, Slurm Évi, Gömöri Bözsike, 
Kovács Amália, Soós Irma és Kató, 
Hegedűs Piroska, Biot Mariska, 
Kárika, Margitka, Weisz Jucika.

Várom Nyíregyházát!
Debrecen sz. kír. varos törvény- 

hatóságának nagyjelentőségű ha­
tározata után, mellyel a nyíregy­
házai Leánykálvineum részére 
5000 aranykoronát megszavazott, 
minden érdeklődésem Nyíregyhá­
za felé fordul, hogy a szabolcsi fő­
város milyen megértéssel s meleg­
séggel tárgyalja le a nevezett in­
tézet hozzá benyújtott kérelmét s 
vonja le a debreceni határozat 
konzekvenciáit.

Nem versenyzésre gondolok, 
bár ilyen téren a verseny is csak 
nemesnek mondható, hanem ar­
ra, hogyha Debrecen a másutt 
építendő s működendő árvaházat 
s ref. polgári leányiskolát ily 
nagy áldozatra méltónak ítéli, 
miként méltányolja maga az ér­
dekelt város az Orsz. Ref. Lel­
készegyesület amaz önzetlen aján­
latai, hogy Nyíregyházán nyitja 
meg a 10Ö leánynövendékre terve- 
zett s ref. polg. leányiskolával 
kibővített intézetét. Bizonvos do­
log, hogy egy ilyen létszámú ár­
vához s egy uj kultúrintézmény 
nagyban hozzájárni bármely va­
ros szellemi színvonalának eme­
léséhez s eltekintve minden anya­
gi előnytől, mely egy nagy lét­
számú intézet révén a városra há­
ramlik, igen értékes szellemi erő 
gyarapodási jeleni számára.

Nyíregyháza minden tekintet­
ben szép jövővel biztató, erős 
fejlődés utján tör előre, kultúr­
intézményeit megbecsüli, támo­
gatja s azok szálnál szaporítani
igyekszik, a város vezetése cél­
tudatos. ambiciózus s nagy kul- 
turérzékii kezekben van, Szabolcs 
megyének nemcsak a benne össz­
pontosított hivataloknál, de szel­
lemi vezetésre hivatotiságánál 
fogva is igazi központja s feje, 
minden reményseg indokolt azért, 
mikor a Leánykálvineum ügyében 
elfoglalandó álláspontja elé'foko­
zott érdeklődéssel tekintünk.

Debrecen őszintén fog örülni, 
ha nagt/ áldozata a nagyobb áldo­
zatnak szolgálatid lépcsőül.

Figyelő.

A puszta andaházi 
templom romjai.

A Lilim megyei Anduháza ptisz 
v,llf ‘''Hokos IIz öreg Andaházi 

* z*lágy1, Mihály, családjának utolsó 
s‘1 f J‘' ** (*(>kr cetli cs bihnrmvgyci 
'Zariiia/asu ifjak javára leköilrlves 
alapítványt telt a l.udovika Akadó- | 
miau vele rokon családokból való , 
(!s l'ebrereni kollégiumban tanuló 1 
, , szaniara pedig Debrecen vá- 1

felügyelete alá is rendeli no- , 
veb. iiile/ lel alapított. Hamvai a 
I sokon,'" sírja mellett nyugosznnk. ! 
Andahazi birtokának javarésze ma ! 
a debreceni Jóim családé. E birtok 
közvetlen szomszédságában kerül­
tek most napvilágra a 15 éves nagv ! 
tőrok háború elején, 1593- 94-ben j

végképen elpusztult Andaházafalva 
templomának alapfnlai.

Az árpádkori eredetű templom a 
Dancsér partján, kissé emelkedett 
helyen állott. A falu helye, amely, 
mint a városi múzeum 1911. évi ob 
Inni ásatásokból kitűnt, bronzkori 
őstelep, most egy jómódú sápi gaz 
dáé : Oláh Mihályé, aki példátadó 
megértéssel és kedveskedő készség 
gél vállalkozott Zoliul1 Lajos mu 
zeumigazgató biztatására és útmu­
tatásai szerint a föld alatt lappangó 
alapfalaknak saját cselédeivel feltá­
rására. Ez olyan jól sikerüli, hogy 
múzeum igazgatónknak csak a nyu­
gat felé néző homlokzat fundamen­
tumát kellett még kikeresnie. így 
aztán felmérhette és mcgrnzolhntta 
aztán felmérhette és megrajzolhatta 
lékbízotság számára ennek a román 
Ízlésű középkori falusi templomnak 
alapszerkezetét.

A toronytalan, kelétéit fekvésű 
kis egyház szentélye félköriwrl zá­
ródott. Hajója 8.5 m. hosszú, 7.30 ni. 
széles volt. A templom egész hossza 
az apsissal együtt sem tett többel 
12 méternél. É;szak felől szabály 
talmi négy szögű sekrestye s egy ki 
csíny kriptának vagy ossariüninak 
falai csatlakozlak a templomhoz. A 
gyarló téglafalazás rusticus építő­
mesterre vall. A románkori épité 
szelnek megfelelően támasztófalak 
teljesen hiányoznak. Minden arra 
mulat, hogy ez az egyház nem sok­
kal Bata mongol klián hordáinak ki 
lakarodása után, 1250—3270 körül 
épülhetett, talán egy még régibb ká­
polna széles, lapos téglái egy részé­
nek felhasználásával.

MŰSOR:
Március 6. A vörös ember, vígja 

lék. D) bérlet.

Tiszteletiéi kérjük a Csokonai- 
színház bérlőit bérleteik rendezé­
sére.

A vörös ember, Drégely—Liptai 
kitűnő vígjáték újdonsága, mely 
eredeti meséjével," kacagtató hely­
zetkomikumaival és ötleteivel pá­
ratlanul mulattató estét szerez 
mindenkinek, még ma, pénteken 
kerül szinte, a nagyszerűen be 
váll eredeti kiosztásban.

Tisztviselő estben szombaton a 
Notas kapitány. Crete Kóbor Irén. 
Borisba Szilágyi Marcsa. Jegyeket 
ajánlatos már ma megváltani. 

Olcsó hclyárnkkcl vasarnap dél 
j után Postás Katica, operetté uj 
I donság.

Vasárnap este „A cigány", Szig- I ligeti örökbecsű népszínműve. 
Vígszínház : „Három hét“ 

Ellynor Glyn világhírű regénye 
uj feldolgozásban. Az amerikai 
filmgyártás remeke. Gyönyörű 
felvételek. A legnagyobbszerii 
rendezés — Conrad Nagel és 
Alleen Pringle főszereplésével. 
Hétfőn : Garczon asszonyok, 
Corisme Griffith és Nülton Stils 
főszereplésével.

Apolló : 2 és fél órás műsor­
ban, a szezon legjobb kacagó 
víg estéi : 1. Az álomkóros Fik- 
Eox, burleszk 7 felvonásban. II.
\ illanyos vőlegény, vígjáték 7 
felvonásban. Hétfőn : Az utolsó 
tánc. Betty Gomprormal.

I rámában szombaton : A 
bosszú földje.

,,Meteorban** vasárnap „Sze­
relmi szigetén“. Nagy attrak­
ció ! Gumiár Tolnaessol a fősze­
repben 1

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép- 
javítás, Miklós uccu 53. szám. 

.Tónos iirco
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A rendőrség még nem tartja befeje­
zettnek a nyomozást Leirer Amália 

meggyilkolása ügyében.
Lehet, hogy a bűnjeleket a Dunába dobták.

Budapest, márc. 5. Tegnap este 
:lz ügyészség és a rendőrség egy­
behangzó véleménye alapjait ki­
hirdették az előzetes letartóztatást 
elrendelő végzést a leánya meg­
gyilkolásával gyanúsított Leirer 
Lőrinc előtt, aki ennek a végzés­
nek a kihirdetését is meglehető­
sen nyugodtan fogadta, noha han­
goztatta, hogy tévedés történik és 
nz ő ártatlanságának rövid időn 
belül ki kell derülnie. A letartóz­
tatás kihirdetése után Leirer Lő- 
i incet, aki immár a harmadik éj­
szakát tölti a főkapitányság épü­
letében, levitték a rabfogdába.

Ma délelőtt azután Leirer Lő­
rinc, aki meglehetősen összetört 
és lefogyott a háromnapos rend­
őri fogság alatt, (elkísérték Vo­
gel József rendőrkapitány szobá­
jába, ahol már várta védőügy­
védje, Sándor László, aki külön­
böző kérdéseket intézett hozzá.

A védőügyvéddel - történt be­
szélgetés után Leirer Lőrincot

a daktiloszkópiai osztályra 
vezette

kél detektív, ahol ujjlenyomatot 
vettek róla, majd (elkísérték a II, 
emeleten lévő rendőrségi fényké­
pészhez, aki az előírás szerint le­
fényképezte őt.

X kora délutáni órákban átvi­
szik az ügyészség fogházába.

A főkapitányságon gyilkosság 
bűntettének alapos gyanúja miatti 
történt Leirer Lőrinc letartóztatá­
sa, de a nyomozás utolsó percéig 
sem sikerült Leirer Lőrinc ellen
tárgyi bizonyítékokat szerezni co a
tegnapi nap folyamán a főkapi­
tányságon a iegbeavatottabbak 
is számoltak azzal a lehetőséggel, 
hogy az ügyészségnek az lesz az 
álláspontja, hogy a gyanuokok 
nem elegendők Leirer Lőrinc le­
tartóztatásért és sor kerülhet ar­
ra is, hogy Leirer Lőrinccy már a 
rendőrségről elbocsátják. Ez azon 
lián nem következett be, mert az 
ügyészség arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy 

nagyon súlyos gyanuokok 
merüllek [el Leirer Lőrinc 
ellen amelyekéi rendőrségi 
kihallgatása alkalmával nem 

sikerült tisztázni.
A detektívek továbbra is fárad­

hatatlanul dolgoznak a legfonto­
sabb eredmény elérése céljából. 
Még mindig keresik a tárgyi bi­
zonyítékokat, amelyek közül a 
legfontosabb, hogy a Leirer Amá-

A közkórház két pavilonjában beteg­
ágyak helyett lakásokat helyez el 

a kultuszkormány.

lia lakásából eltűnt tárgyak kö­
zül valamit is meg tudjanak ta­
lálni. Ebben az irányban két hé­
ten keresztül éjjel- nappal folyik 
már a munka, de csodálatoskép­
pen a meglehetős nagymennyisé­
gű és nagysulyu tárgyak úgy el­
tűntek, mintha a föld nyelte vol­
na el ezokat. Számolnak a rend­
őrségen azzal a lehetőséggel is, 
hogy a Leirer Amáliától elrablóit 
tárgyakat a Dunába dobták és 
emiatt nem került semmiféle 
nyom eddig ezekről a tárgyakról 
a rendőrség birtokába.

Ma délután a főkapitányság 
épületéből átvitték Leirer Lőrin- 
cet az ügyészség Markó-utcai fog­
házába.

Délután félhárom órára a Te­
réz -körúti gyilkossággal kapcso­
latos bűnjeleket, iratokat és egyéb 
dokumentumokat összeszedték a 
főkapitányságon. Egy hatalmas 
zsákban helyeztek el körülbelül 
270 darab jegyzőkönyvet, ame­
lyet két delcktivrc bíztak, bogy azt 
Leirer Lőrinccel együtt adják ált 
az ügyészségen.

Ebben az időpontban már a fő- 
kapitányság Zrinyi-utcai oldalán 
százszámra gyűltek össze a rend­
őrség tisztviselői, detektívek, ügy­
védek és hírlapírók.

Pontban háromnegyed három­
kor a második emeleti fogda ajta­
jánál mozgolódás támadt. A fog- : 
da ajtaján csakhamar kilépett 1 
Leirer Lőrinc, kezében bottal, kél j 
téli kabátban.

A rendes télikabátia. amely I 
hosszú fekete, prémesszegelyú te- í 
likabát, fölé volt húzva szőrme- 
bélésű városi bundája, amelyet 
Baross-utcai lakásáról később hoz 
tak be a rendőrségre, mert fázott.

Két detektív követte Leirer
Lőrincit,

az egvik vitte a rendőrségi nagy 
irattáskát, amelyben a rendőrségi 
iratcsomók voltak elhelyezve, a 
másik detektív pedig Leirer ta­
karóját, párnáját, amelyeket szin­
tén Baross-utcai lakásáról hoztak 
be részére a rendőrségre.

A detektívek a Ferenc Józset- 
téren álló 829. szánni bérkocsiba 
ültették Leirer Lőrineet. Az egyik 
detektív mellé ült, a másik pe­
dig a bakra. A közönség óriási ér­
deklődése közben hajtottak vele a 
Markó-utcai fogházba, ahol átvet­
ték a rendőrségtől a Tcréz-körut! 
gyilkosság gyanúsítottját.

ólaA közigazgatási bizottság teg­
nap tartott ülésén a főorvosi je­
lentés kapcsán érdekes dolgok 
pattantak ki. Az egyik az, hogy 
használt — tehát fertőzésre eset­
leg könnyen alkalmas — orvosi
kötszereket a házi szeméttel együtt I -.u,,..™.™.. --a- -
az utcára dobják ; a másik, hogy 1 re. állítólag azért, mert a kultusz 
a közkórházban két pavilont la- ndniszter költség és fedezet híján
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lafka-telepen az esőzések 
nagy vízállás mutatkozik.

Az egyetem részére átengedett 
városi közkórházban a gyermek- 
klinika kiköltözése után két pa­
vilion megüresedett. Ezeket nem 
használták betegek clhelyezésé-

kásnak rendeznek be, amikor na­
ponként fordul elő az esel, hogy 
a klinikákon visszautasítanak sú­
lyos betegeket hely hiányában.

Tüdős Kálmán dl. egészség- 
ügyi főtanácsos, főorvos ezekről 
és a közegészségügy február havi 
állapotáról a következőket jelen­
tetne :

A közegészségügyi viszonyok 
februárban javultak, a halálozá­
sok száma csökkent. A hevenyfer- 
tőző betegségek kisebb számban 
mutatkoztak. Figyelmet érdemel 
a múlt ősz óta állandóan nagy 
számú hasihagymáz esetek jelen­
tékeny alábbszállasa. Előfordult 
vörheny 7, kanyaró 3, roncsoló 
toroklob 3, szamárhurut 5, has­
tífusz 6, bárányhimlő 10, gyer­
mekágyi láz 1 esetben. Halállal 
végződött 1 vörheny, 1 roncsoló 
toroklob, 2 szamárhurut, 3 has­
tífusz és 1 gyermekágyi lázmeg­
betegedés. A gümőkóros halálo­
zások, mint minden tavasszal, 
megszaporodtak, amint meg fog­
nak szaporodni a szociális és 
egészségügyi viszonyok javulá­
sáig.

A tisztiorvosok jelentése sze­
rint a Hadházi-uton és az Erdő-
11o *» ölj-»»» -l - 4 *• — 1-A — 1- 1- -*•

útfélen, amelyben sok elhasznált 
sebészi kötszer is volt. Nemkülön­
ben sok szemét volt a Pé'.erfia- 
utcai temető árkában is, de mind­
ezt a tiszti főorvos jelentette az 
elöljáróságnak. A Bihari és M o-

nem engedte meg Miután az igv 
megürült 80—100 betegágyat ren­
deltetésétől elvonták, amíg fenn 
áll a régi helyzet, hogy a klinikák 
napról-napra utasítják vissza a 
betegeket a hely hiánya miatt — 
a közegészségügy nagy ártalmá­
ra — a tiszti orvos ezt az ügyet 
jelentette a polgármesternek.

Vásáry István dr. polgármes­
terhelyettes ■ főjegyző megjegyez­
te : lehetetlen állapot az, hogy 
maguk a korházak lesznek azok. 
amelyek a baktériumokat szét­
szórják a városban. Ez ellen lenni 
kell valamit.

Magoss György dr. polgármes­
ter a pavilonokra vonatkozóan 
kijelentette, hogy az ellen, hogy' 
a kultuszkonnánv nem akarja a 
két pavillont ágyakkal berendez­
ni, a városnak tiltakozni kell, 
mert két Ízben kötött szerződése 
is van a városnak a kultuszmi­
nisztériummal, hogy ezt köteles 
megtenni. A kormány vállalta, 
hogy a klinikákra minden befe­
le/ fel fognak venni s igy kapta 
meg a közkórházai és hárommil­
lió békebeli koronái. A kultusz­
minisztérium most úgy akar e 
kötelezettsége alól kibúvni, hogy 
nincs fedezet. Ugyanakkor tudó-
sok és alkalmazottak részére ren­
dezik be lakás céljaira. O ez el­
len már föl irt, de célszerű lenne, 
ha a közigazgatási bizottság is
fölima. ....

A bizottság ezt el is határozta.
m m —w »— »

Az első rádió-estély Debrecenben.
Az

■W-w-
4770 millió korona folyt be február­
ban egyenes adó és kincstári haszon- 

részesedés elmén Debrecenben.
Debrecen város közigazgatási | 

bizottsága tegnap délután négy ; 
órakor lladházy Zsigmond dr. tő­
ispán elnöklete alatt ülést tartott, 
imelyen a február haváról szóló 
jelentéseket olvasták fel az egyes 
szakelőadók.

Ezek között igen érdekes adato­
kat terjesztett be I.ánczy Gyula 
miniszteri tanácsos, kir. pénzügy- 
igazgató, akinek jelentőse szerint 
február hó folyamán Debrecen­
ben befolyt állal forgalmi adóbé­
lyegben 18.899,000 korona, állat- 
forgalmi adó készpénzben 113 
millió 812,30ö korona, általános 
forgalmi adó bélyegben 1 milliard 
560*302,000 korona, fényűzés! adó­
ban 247.531,983 korona, illetékek­
ben 1.009,094,741 korona, bélyeg­
jövedékben 994.377,500, vegyes il­

letékben 94.797,025 korona, határ- 
vámjövedékben 3.540,026.400 ko­
rona, állami kölcsönben 227 mil­
lió 847,171 korona, egyenes adó 
aranykoronában 175,817.50 koto- 
na, kincstári liázhaszcmrészese­
dés aranykoronában 104,872. ió 
korona. E két tételben tehát ösz- 
szesen 280,601 korona 73 Idler 
aranyban, vagyis papirkoronaban 
4.770,280.4/0 korona.

Befolvt tehát illetékekkel és 
egyéb adókkal együtt egyetlen hó­
napban Debrecenben 12,876 mil­
lió 772,058 korona. Tehát a cse­
csemőket is beleszámítva százezer 
koronát fizet fejenként és havon­
ként Debrecen varos lakossága.

Az Egyetértés telefonszáma:

Tower tornya éjfelet üt Londonban.
asztal kőiül 1 5 ember j óra körül... s hallani a Tower

harangjait, amint tizenkettőt 
kongatnak...

Amerika este 9 órakor kezdi, 
ami nálunk hajnali 3 óra s igy 
nem igen élvezhetjük, csak • 
lumpok, az amerikai híreket.

Mig Németországban, Ausz­
triában törvény szabályozza a 
rádiót, nálunk még nincs intéz­
kedés. A minisztérium, illetve 
postafőigazgatóság engedélyével 
azonban szabad rragánállomá 
sokat felállítani. A 3 lámpás rá­
diót, melyen égés-: Európát 
hallhatjuk, Debrecenben a Dá 
nos és Urner pesti cég mutatta 
be. A használatért a postának 
havi 2 aranykoronát kell fi­
zetni.

Egy lámpás készülék, mely- 
lyel Németország minden állo­
mását hallani kb. 1* millió K, 
3 lámpás 5 miihó korona fel­
szerelés nélkül.

Most Amsterdam beszél. Ké­
ri ösmeretlcn hallgatóját, ne ke­
resse Amerikát, ne csavarja a 
Rückkupplungot, mert a zaj za­
varja az állomást. Itt, Párisban. 
Keletafrikában, vagy Peruban 
ijedten kapja le a kezét a fog- 
gantyuról egy lelkes rádió­
amatőr.

Nincsenek határok, az egész 
világ egy ország...

ül, fejükön a hallgató Az asztal 
előtt kis szekrényke, tetején há­
rom kis lámpával. D. Jenő nagy 
kereskedő vendégszerető házá- 
ban vagyunk, meghívott ven­
dégek előtt Bevkovits László 
budapesti mérnök mutatja be a 
magyar gyártmányú rádiót. Az j 
első Rádió-estély 1 íebrecenben.

Egyet csavar egy kis fémka­
ron : az állomásokat keresi. Ez 
a legnagyobb élvezete a rádió­
barátoknak. Aszerint, hogy 2 
g_4 vagy 500 hullámhosszra 
kapcsolja be a készüléket, kap­
ja Wien, Frankfurt, Berlint. 
Nemzetközi megállapodások 
szabják meg a hullámhosszát. 
Budapesté kerek 2000.

Berreg a kagyló : Frankfurt 
beszél. „Az angol bank felemel­
te a kamatlábat.“ Pár perc: 
Becsben egy világhírű hegedű­
művész Mendelsohn concertjet 
játsza. Oly tisztán hallani, mint­
ha előttünk játszana : zokog, 
sir a hegedű. Szünet. Most Ró­
mát halljuk. Nem hiába Mar­
coni hazája : ez a legtisztább, 
legerősebb hangú küldő álló- 
más. Itt színházi előadást hal­
lunk. A bájos háziasszony Lon­
dont szeretné hallani de már 
késő. Egy-két angol szót hal­
lunk, aztán elköszön az állo­
más : Good night • Nálunk 11
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Csak az uj postapalota felépítésével 
lehet segíteni a debreceni telefon- 

központ bajain.
A '-‘'lull's havi jtivnlisv kaj> 

< sau i’ti.skás Kálmán műszaki fő­
tanácsos jelentési telt a debrecc- 
111 lt‘lcl‘,ii központ állapotáról is. 
amelyről maga a postaigazgató- 
Sii8 }s elismeri, hogy nem meg- 
lelelt) Debrecennek.

A telefonközpont ósdisága. a 
hivatal elhelyezése s az alkalma 
zollak Iálságos kihasználása el 
h n már sokszor hangzott el jo­
gos panasz. El kell ismerni, hogy 
a panasz elmulasztásának ném a 
helybeli postaköze]Őség és nem is 
az igazgatóság az oka, mert hiszen 
módunkban volt tapasztalni, hogy 
a debreceni postafőnökség és igaz­
gatóság igyekezett mindenkor a 
közönség igényeit kielégíteni és 
kiváí)ságait honorálni.

A mai jelentés kapcsán azonban 
nyilvánvalóvá lett, hogy a hajo­
kon a helybeli vezetőség segíteni 
nem tud. A bajok egyik legfőbb 
"ka a bel íseg. Majdnem minden­
ki ismeri e helyiségeket - amely­
ről most a postaigazgatóséig is el­
ismeri, - hogy rosszak, alkalmat­
lanok, kicsinyek. Ezekben a helyi 
végekben a gépekei zsúfoltan le 
hel csak elhelyezni. A helyiségek 
ben egész sereg kezelőnő* dolgo­
zik megszakítás nélkül egyhu- 
zamban a legegészségtelenebb le­
vegőben egy szobában, amelynek 
' sal\ egyfelől vannak szűk kis ab­
lakai. Egyáltalán nem lehel cso­

dálkozni, hogy amúgy is idegölő 
munkájukban teljesen kimerül­
nek ezek a szerencsétlen alkalma 
tollak, akiknek íövidebb időkö­
zökben való ich állásáról kellene 
gondoskodni. Jól jegyezte meg ez 
ügy tárgyalásánál az egyik bízott 
sági tag, Fejér Ferenc dr., hogy 
egyenesen embertelenség az, ami 
ezekkel a kezelőnőkkel történik.

A másik haj, amely összefügg 
a helyiséggel az. hogy e helyi 
ségekhen a gépeket kicserélni nem 
is lehel, de nem is érdemes, A gé 
pi'k pedig mind régiek, rosszak s 
az előfizitők száma pedig uagv- 
ban megszaporodott,

A most Debrecen ben még mii - 
kódéshen lévő gépeket még 1920 
hali hoztak Debrecenbe Fiúméból. 
Azóta sokszor szóba került, hogy 
újakkal cseréljék ki. azonban er 
re nem került sor.

A debreceni pos la igazgatóság 
kiiijlette, hogy a bajokat vsak 
úgy lehel megszüntetni, ha fel 
épül az uj postapalota s az uj te 
lefonközpontot uj gépekkel ott ál 
Iit jak fel.

A közigazgatási bizottság meg-
lialigatvan a jelentést, kimondta, 
hogy felír a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy u rendelkezé­
seié bocsátott négy millió arany­
korona beruházási költségbe ve 
gye lül a debreceni postapalota 
építését is

loloiia,"!, és átszámítási kulcsok 
soklt'le variálodásu ittég hivatott 
szak inat enni likasok ni is H, |,éz 
ailat elé allitunn '

Ebben az esetben is azonban még 
mindig válasz nélkül marad nz a 
kérdés, hogy mi történik az 192,j

1 "I *'• hozott Irat hónap adóal ipju 
'al Amennyire lehctetlrtn.ségft HVl VlirjlMtNi It/
liogy a kincstár ennek a hat hónai/ 
jiak az adóalapját elengedje, époix 
tehetetlen, hogy egy adóköteles L\ 
szeiir Ki hónap eredméiwe utú« 
időzzék

»»I > yni X x Vi

A hun-avar-magyar kapcsolat.
Dr. Vtkár Béla előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

-ir-r-n HUU-
Megindulnak az autótaxik

A debreceni béi-miioL i... .A debreceni bérautók régen hu 
«Idáslmz ju- 

, ? párolj tanácsnok a műszaki 
'g> osztály propoziciója szerint be 
erjesztette az autók állomáshelyeit 
l./'k szerint a bika szálló előli öt 
j. 11'Hígam kávéház eltilt négy
V!uSlÍVIllCf" a (h'Kdák Bankja 

<■ ‘Hl kél mito fog állani. összesen 
■adónak való hely ez. azonban az 

• No napokban csak két taxi fog köz lekedrr.
A viteldijak egyelőin a Budapes- 

leí v.'nyben levő dijakkal lesz 
"fk egyenlők A dijak tehát eleinte 
a kővetkezők lesznek •

\z első Jtiű méter után 1 arany­
koron.!. minden megkezdett további
■ ' ". “! —f'— OO -------

' ‘"'ohozas dija 6 percenként ÜO 
írnnyhlléi s az autó belsejében el 

nem helyezhető minden csomag után 
l'Hér fizetendő, tizeket a 

díjtételeket azonban kétüléses autók 
, ■>■)(>) kétülésesnél nagyobb autók
használata esetén 8500-as szorzó- 
■ zulumul kell szorozni.

A tárnics kötelezni fogja az utó 
ulajdonosokat. hogy a taxamétere- 
l , ,°R' hónapon belül szereltesse 

.‘«y ,chn! ,a ■'«•gén várt autótaxik 
kel-három héten belül megindul-

A kereskedelmi és iparkamara felterjesz­
tése az adóbevallásokról szóló rendelet 

egy sérelmes pontja ellen.

. luszlns es nagynevű vendége 
\o t tegnap a főiskolai Tanfolyam 
"ek Dr. Vikár Béla. a Magyar Tu 
domilnyos Akadémia tagja tartotta 
meg magas színvonalú ijőudá-Til ,i 
hun avar magyar kapcsolatról.
..,l^-v *uy0i 1 *a 11 yos JeJkészülist'fftivJ. 
ele.- logikával és meggyőző erővel 
bizonyította be a magyarok, hunok 
' ax’arok szoros kapcsolatát. Evei 
VI e-, aiiüiropologiai szempontokból 
w/eln le tételeit varázsos előadó 
<l,Vil'. mély tudásával, gazdag la 
pasztalataivnl es mindezek mellett 
kedv s humorával teljesen meg 
nyerte eszméinek a hallgatóságot 
mely leszüli figyelemmel hallgatta s 
e-mk’ mikor már nem tudott párán 
eső hu elragadtatásának, tört ki tan 
soabu. tekintve a tárgy érdekes es 
onlos voltat, továbbá az előadó vi 

lághirü személyiségét, az előadás 
1 'ól a szokottnál valamivel részlete­
sebben számolunk be 

A háború első éxa-i nyújtottál, azt 
■ ' kitűnő alkalmat, liogy szemünk elé 

Jiozva eddig még soha nem iátolt 
iiepek fiait, közvetlenül és minden 
akadálytól mentesen 1 elletett kutatni 
a magyarok rokonait Előadó és tu­
dós társai bejártak a fogolytáboré 
kát es talállak olyan foglyokat, akik 
! , nemzetségének még a hírét sem 
hallották. Keresték a foglyoknak a 
magyarsággal való kapcsolatát és 
így evek múltával a tudományra 
lu‘zve igen fontos adatokul tudtak 
felmutatni

Avelvi es aiitluopologiai szem 
pontokból vizsgálva a kérdést, meg'"aa ....  i..JfV ,,
mely egykor Magyarországon ' , 
költ. ma is meg van és

s kaukázusi avarok egy one« le 
"ziinmizottai a magyarországi 

a varoknak.
s ez a tény szájhagyomány forrná- 
lalmn ma is él köztük. \ kenyér 
mezi*i logolylaboi ban egv avar őr- 
/ 'KJ előadó azon kérdésére hogx an 
érzi magát - azt fi lelte ...ló. hiszen 

őshazámbaII vagyok, ahol őseim 
egykor uralkodtak !*•

V eredeti hangsúlyozást az .na 
I ok még most is megtartották és , 
Knukazusban élő népek egész tömeg 
magva! szol használnak Vek iáik

Z »X n r népei ugv kell tekinteni 
■ami egv feltétlenül koniolv 

kunságot.
\ prolesszoi kitorjeszkidik a |jn 

j'l'h|e !s ezek velünk rokonnvotvel 
beszelnek, azonban Inkább a górnia 
aokknl rokonok. Az északi finnek 
mai ,1 szekelységgel mutatnak ha 
son lóságot. A finn-magvnr rokonsi 
got ezek közölt kell tehát keresni 

'.mi a hunokul illeti, ezekről ;mo 
az újabb időben többet tudunk. A 
Inni név gyűjtő fogalom a népvau 
dói h sban reszt vett sok keleti ele 
met egyesit magában. A székelyek 
izl hirdették, liogy ők a hunok uh 

•l'ii r.z 1’« vm lehetetlen. KI végre mvs 
mai adhatott í gy nép a magas hegy 
-egekben akkor is. mikor régi no 
zierójnt elvesztette. Előadó

elfogndju a -»/ékelj liagvonmiivl. 
mprt e/l még senki «mii eáfoif» 

meg.
K/or iiiélere.- magasságban élő öreg
szikelvek, kikhez a kultúra még 
nein jutott el. valami tárgy erode 
téré vonatkozó kérdésre igy telel 
nek • Attila apánk idejéből ma­
radt

A dagasztani avarok fajikig finn 
ugoi ok nem lehelnek, azonban r.yel 
vünkkel annyi hasonlóságot mutal 
nak. hogy a, .-a a köveik ez h-fés re tu 
tunk. hogy ezeknek feltétlenül
együtt kelleti élni a magyarsággal 
V ni lehet körmén pálcát törni * 
lölott 1 lié des fölött, hogy nekünk 
I y elvi leg is közünk van az avarok 
hoz A Dunántúl ma is élnek ava 

; 'ey-, mogmagym-osodva. A I. 
tóeság is liven avar település 

A tudós professzor tételeit ie\ 
levezetve. utolsó konkluziókimen 
"ta az emmiényre jut. Iiogy- 

dt ezen * területen a magyar i> 
legrégibb nép. a többi ,-saJi jó. 

x évéin .
Fzutai, érd. kés és sikerüli veti teli 

kepékben mulatja be a magyar „vet
'< z.rt ki' aln reprezentánsait, to­
vábbá ; magvar. avar, finn. norvég. 

"-'K »’s ;l többi rokon típusokat 
•\ közönség nagy érdeklődéssel 

" •Zült figyelemmel hallgatta a fejte 
geteseket <-. az előadás végeztével 
melegen .Tmepelle az risz halód

*^*« -A«*" ir~r>rV»u»» Vj|S., t„

A kereseti, továbbá a jövedelem 
■ - vagyonadó bevallások tárgyában 
megjelent venddel a következük, l 
mondja

v az adózó, aki gazdasági uz 
, ‘ v«'! sziptemb r 80 előtt zárja
?’«Z1I92V naptári év adóköteles 

jövedelme alapján adózik 
MiniliogX ez a pont ellenkezik / 

vvm keuesti adóról szóló 19’'’) 
NM I törvénycikk 10 paragi d'u 
snna., I ik bekezdésével, amely ál- 
ala nos elvül azt mondja ki. hogyha 
'/ "/, rn gazdasági év. a naptári év vei nem azonos.
*/ adót nz hUóvv el megelőző 
'i.lptan cv tu n lezárt gazdns ,,, 
tuzieh) ex eredménye olapján 

kell kivetni
- minthogy ugyanezl mondja ki ., 
mxvdelemadoról szóló 1920 Win 
'••rvénycikk II paragrafusa', a ‘del,' 
,'tci" fetterjeszlésl intéz- II

' penzugyiiiiiiiszieihez. hogx 
'!.,r«;*' i - 11 törvénynek i- eg,,. 
dili megfelelő rendet alliKi 

' ihsza.
ATüvon «ok vállalni van „gv-mj,
Ä Ää'si Bt

év z-na l’z-knU'

" . .bdatoMiak a jelenleg, rendeld
i' ■ DJi« uzl.-ti évek er, dinén ve, 

•' d'ian kelten, adóköteles („vedel 
ukl h ^»YitanM. amelv hizonvi 

OO '! nanÓZUkl 11 !"‘/'l‘ egyfelől ku 
’ ",hclzt;,ll ,lv‘“8rzhetö munkai 

h Md. m.tslelol pedig „cm is lehel 
'dx .tn pontos, mert ltiszvn a 10900- is
aden.1' 't"<kk'1 l'sllk február l én
jelent meg s ,gy ., lehetőségét ,s vl 
z.ntu annak hogy azok az. adókul
V f éx'v dk"('k-?/l,‘,IÍ l‘Vl‘ nt‘m .' - -P 

"''I eßvidejujeg zárult, deo m
y "Kvn lellainl és mérlegel 

; . /ll,h >seiick. men his/tM1 <Jen7n
v"1 rendeletről

Sf 11 * tidon s I udh a lot!
A '‘--'ideiéi annál inkább nagyobb

■m-óT ina1;
idókoteles jövedelmét' aniv’ 

éo IR',Z<'im' 'lltlflleg megáll.,,,/

01 Ksiisasür*
liot.i behozlak a forgalmi mi,,- Lék.., ........  , . .

V ‘djitt. adózó, aki üzleti evei »I
St"0 30 ;m /"- i i "c" ..s l'é,

f,k 1 ó.veb adatokkal mint 
■;^ , ""Tifő/o üzleti év 1') hó 

" ' "J' iiek adalaiVal.
, wemengwh....... .

■ 1 [ vv! december U én
‘,,7 V '"dj" készíteni. Iiogv ,m 

,Z J" ’ íU,,Ulls :,(,"nn elkészült 
"" M' ümhk adatait az 1928. és hts| 
'■'ekre. amikor a korona érték el

Mióta behoztak u lorgalmi a,ló 
reiulszert az iparosok és kereske 

: dók kenvt,■ívnek a legnagyobb pe.-
danterinxal leróni a forgalmi adót
in liogv az < Menőiök valami sza-’ 
"alytalansagon kapják őkel. Több 
szór megtoilént azonban, hogy a 
trafikokban nem kaptak megiele- 

' 10 ‘ imtvtu bélyegeket, mivel azok
•' l'elyegrmin,klórban kifogytak
pólSrak,£! kV"('M -«««*-

Most Uj múlsz,.| állott be a bé-
mnthT :,sni'11: A kiutalások uj 
i'itbodus szerint történnek s a
tniSk1 'S "nV,‘RtSCn mvKkó">- 

Az uj rendszer Debrecenben is 
;; etbe lepett - a napokban. En­
nek értelmében most már nia-
T‘." királyi poslakinestái ve/te

11 11 bólyegkmtalásokat.
A poslakinestái rendelt5* "««*• - ÄÄST7

•<b .' múlt délután felrendelte 
imigaboz a debi cet ni ti-ifj! is utasította őket. bi.gv „'ilíbé^ 
nvn/zni rx n újra kervo.nyez/ék az musnásl. Majd átxizs

'' ü'f-ílrendelési kön wer«

iS'hímv'b' ',llaP'tot(ak
'.'■f'tefr bi-

-’zonl az eddigi 2 százalékos hasz
tél szí)7nlél' S l 1 k-rcdukálfa I és 
uLm k, a; lir,lc|y bizony meg 

ötösen csekély összeget tesz ki 
lui meggondoljuk, hogy u kereske 
j elemben és az iparban 2ő száza 
ltk a m< «engedett haszon

már ettől a élvei,Ki !dyV °,SZ?r l0« kiosztani 
ecí nil , ,g; , U1 rsak valami
ö„ , :,kadal> közbe

101'■ sohasem lesz „k
nászra.
vu V,: m ®{1M K I u j ékozt u t a sí. véget t 
iöiől, ""'«J'KVt'zzük, bugv Ioioben a törvénykezési, a for
Suíüi 7 T <lklll:,n.vbél\egeket 
an , / ,S,i' ' ,,;,f,kok b'Rják

nem 
n |)IV

k'álták

uaiij
I6nyk*pehel esek

- ngyh<Méf 8.lk ll4m
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iini-uu* 6.. péntek. Protestáns 
római katholikus : Perp. i-s

I i'iiin. görög kathollkus : Am. *2 
vértanú. Napkelte G óra 32 perc. nap 
nyugta ."> óra 51 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ 
Ht kiállítású és érdekes bótar- 
tulmu NAPTART, HA 8 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
\x EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

V választói névjegyzék kiigazí­
tása. Debrecen sz. kii. város nem­
zetgyűlési képviselő választói
II év je gyzékeiuek kiigazítására 
alakított összeíró küldöttségek 
működésüket u városháza köz­
gyűlési termében í évi március 
Író 0. napján kezdik meg. Ezen 
munkálat hivatalból foganatosit- 
latik. azonban választójogának 
igazolása végett a küldöttségek 
előtt bárki megjelenhet, idézésre 
pedig büntetés terhe mellett min 
denki megjelenni és felhívásra 
okiratait felmutatni köteles. Az 
összeíró küldöttségek eljárása 
nyilvános. Or. 3/ngoss György, 
polgármester, központi választ 
mányi elnök.

Segély Ivmploinépilesrr. A UJ>o 
godci református egyház gondnok 
Mga megkeresést intézett Debrecen 
varos tanácsához, hogy járuljon ; 
hozzá egv • eformátus templom épi ! 
léséhez. A faluban nagyszámú i r j 
lovmátus híva' van és Így a templom i 
feltétlenül szükséges. Tekintve, hogy I 
( gödri egyház meglehetősen sze ] 
génv. a városi tanács dr. Csűrös j 
l'cn-nc ko/müv< lödésügyi tanácsnok í 
rlötcrje-sztésérc 30 aranykoronát : 
nlall ki a templomépitéshex.

A Debreceni Kálvinisták 
l'emploinegyesletc Int védd mi 
szakosztálya március hó 6. nap- 
ján délutánt ti órakor rendes 
szakosztály-ülést tart. Erre tisz­
telettel meghívjuk és szives meg 
jelentését kérjük, a i eformátus 
egyház érdeklődő férfi és nő 
tagjait, a kollégium dísztermé­
ben. Tárgy : Görömbcy Péter, 
nagykállói lelkész előadása : A 
természettudomány modern 
kutatásai és a vallásosság.

X debreceni állami lakáshi­
vatalnak statisztikai szempont­
ból szüksége van az din Kezet­
len igényjogosullak megállapí­
tására. E végből felhívja a haj­
léktalan igényjogosult egyéne­
ket. akik nem közszolgálati, 
vagy magán» lkai mázolták, hogy 
szíveskedjenek ? év március 

1 l-ig bezárólag, adatok felvéte­
le végett, az állami lakáshiva- 
tálban (Belliien-u. !>.) a ß. sz. 
szobában jelentkezni, a hivata­
los órák alatt, délelőtt Ü—2-ig.

Programon allozáo. A Népszerű 
főiskolai Tanfolyam inni előadásai 
I terein loglaltsága miatt elmarad 
mik Zsigmond Ferenc professzor 
é. Vásárhelyi Béla tanársegéd elő 
•idusaikat ti hat holnap, szombaton 

■ órai kezdettel lógják megtartani.

«JÖN
Albertina Ferrari
világhírű hegedű művésznő I

f«y ETÉRT ÉS

Kiss Ferenc Debrecenben kezdte meg 
világhírű pályafutását.

A Nemzeti Színház nagy művészének debreceni estélye. 
Forgács Rózsi, Marik Irén és Perczel Sári egy műsoron.

Nagy es általános érdeklődés 
előzi meg városszerte azt a ma­
gas színvonalú művészestélyt, 
mely március 12-én, csütörtökön 
az Arany Bika dísztermében Kiss 
Ferencnek, a Nemzeti Színház or- 
ságvs him tagjának sokoldalú 
művészetét fogja megszólaltatni a 
debreceni publikum előtt,

Kiss Ferenc kari lei je a háború 
végén a Csokonai színház színpa­
dáról indult el diadaluljóra, hogy 
kivívja magának az egész ország 
megbecsülését és rajongását. Ma- 1 
gasan ívelő pályája akkor jutott 
az országos dicsőség tetőfokára, 
amikor a Nemzeti Színház igaz­
gatósága neki osztotta Herczeg 
Ferenc kiváló darabjának, a Fe­
kete lovasnak főszerepét. Azóta 
minden egyes színházi év meg­
hozta Kiss Ferenc számára a nia- 
ga nagy és felejthetetlen sikereit. 
Az az egynéhány esztendő, mely

Kiss Ferenc kezdő évei óta eltelt, 
művészi egységét kifejlesztette és 
nevét már életében is a nagy szín­
művészei halhatatlanjai közé ik­
tatta he.

A nagy érdeklődés, mely Kiss j 
Ferenc debreceni előadását meg­
előzi, méltó megnyilatkozása a 
közönség szeretetének, Az estély 
érdekességét nagyban fokozza a 
többi szereplőknek: Forgács Ró­
zsinak, Marik Irénnek és Perczel 
Sárinak fellépése, akiknek művé­
szete magában véve is garantálja 
az általános sikert.

A müvcsxestélyre jegyek még 
kaphatók Hegedűs és Sándor és a 
Méliusz könyvkereskedésekben. — 
Hatszemélyes páholy 350,000, 
négyszemélyes páholy 250,000, el­
sőrendű ülőhely 50,000, másod­
rendű 40,000, harmadrendű 30,000 
kor., erkély 25,000 kor., állóhely 
20.000 korona.

Zsignioml Ferenc és Vásárhelyi 
Béla előadásai. Ma pénteken öt 
órakor a Népszerű Főiskolán Vá­
sárhelyi Béla dr. egyel. I. tanár­
segéd a fertőzés ellen való véde­
kezésről, Zsigmond Ferenc pro­
fesszor pedig Jókai világnézetéről 
ad elő. Mindkét előadás iránt na 
jvon élénk az érdeklődés.

Kény szci egyezségi eljárásuk. 
Ma két kényszeregyezséget is 
tárgyalt Bata kir. törvényszéki 
hi ró tanácsa. Az egyik Kecskés 
Jánosné ügye, aki hitelezőinek 
20% kvótát ajánlott fel. Mint­
hogy az adósért kiskorú fia in­
gatlanával vállal kezességei, dr. 
Barna László árvaszéki ügyész 
és a kiskorú gondnoka kérésére 
elhalasztották a tárgyalást, — 
amibe az összes hitelezők is be­
leegyezlek. A hitelezők kérésére 
adós ügyvédje értekezletre fog­
ja egybehívni a hitelezőket.
A másik kénysztvegyezkedö a 
Sárrétudvari Közraktár IV 1 ■ 
miivel igazgatója sikkasztásai 
kényszeritettek ért • A bíróság 
minthogy a r.-t. nagyértékii in­
gatlan vagyonnal hi - s annak 
értéke igazolva nem lett, ezt a 
tárgyalást is elhalasztotta.

svájci pikó Ö8 pedál nőt azitliua 
kalapok 80-tól 120,000 koronáig ,i 
KALAPÜZEMBEN Piac-utca 0 sz.. 
Bika szálloda é))illel Átalakítás H0 
e/vr koion.r

l/.relitu islvntihzteli-lek a Deák 
1 Vrenc-utcui templombim Pénteken 
este egynegyed ti órakor Szombaton 
reggel luiskomo 7 Musziif-iina Ilit 
szónoklattal dói.Jött fél 11, délután 
t és este •> órakor Hétköznapokon 
reggel tél / és este tél 0 órakoi A 
Kúpolnási-utcui templomban szom 
baton reggel tél 8 órakor Hétfőn 
Purim előestéjén á órakor inegilo 
felolvasása fél u órakor kedden 
Purlm reggel fél 7 órakor. ^' el 
uökség

Forgalmi adócsalásért elítéli e. X 
törvényszék I.akutos lamiesii^ ’vg.i-ip 
tartott tárgy alásán 2 millió 700 ezei 
korona pénzbüntetésre ítélte l’osen 
berg .fentit, a ibhreceni Gőzlégln 
-x:,I „zúlliíóját. amennyiben u g\.u 
lói 1923. ex tokáimul elvégzett juta 
lékai ultin iái ó forgalmi adót : cm
lizeltl be es ízzel a kincstári r, 
ezer korona erejéig megkárosítón t 
Az elitéit a táblához felcbbezctl

C'vegkercskedelmi t ész.x city 
társaság ( Tisza-palola) a kép 
keretezést bevezette. Minden e 
szakmába xágo munkál a leg­
olcsóbban vállal.

X katonai lövölde 
:iz ni tenniszpályák.

lielyéii lesznek 
Polli Ferenc 

\ lirosi főkei tesz előterjesztést telt a 
tanácsnak, hogy az ufl tenniszpá 
lyákat. illetve korcsolyapályát a 
nagyerdei cukrászda mögötti helyen 
állítsa fel Tekintve, azonban, hogy 
ez óriási költségekkel járna, a ta­
nács úgy határozott, hogy a pályá­
kat a mostani katonai céllövölde he­
lyén fogja létesíteni. A lövölde kihe­
lyezése, mivel mostani helyén meg­
lehetősen veszvdi'lim s, úgyis régóta ! 
tervbe vau véve Valószínűleg a 
sámsoni! dombok közé lesz kitele- I 
I itv . Ekkor aztán semmi sem lesz 
útjába annak, hogy a pályákat a lö­
völde helyén rendezzék be 

A Debreceni Képes kalendá­
rium ára 35,000 korona. Viszont­
eladóknak magas engedmény. — 
Kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

Rendőri hírek. Tegnap éjszaka a 
rendöl őrjárat bekísérte Palati Gyu­
la munkanélküli festősegédet A lo­
pásért már elitéit fiatalembert, mi 
vei Min hajléka, sem munkája nin­
csen, illetőségi helyére fogják ln- 
límcolni. Vgyancsak az utcán
találtak a Nyugati-sor egyik kapuja 
előtt mély álomban Lengyel Margit 
'it éve. szeghalmi lakost. Az előál­
lításnál kiderüli, hogy férfi társa 
sággal mulatott és azok a kapuig 
kísérték, ó azonban erősen italos 
állapotban nem nyitotta ki a kaput 
liánéin lefeküdt \ kihágást eljárás 
megindult ellene A kocsiütnn
tgx vaslapátol talállak Igazolt In 
laiiloin sa a rendőrségen átveheti 

A SALVATOR SOR erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Bika 
ban és az Angol Királynőben kap­
ható.

felmentette a bíróság a bet-süle' 
„értéi vadja alól. Bart a Árpád es 
öccse, Imre, továbbá Guttmann Mik 
lös és Friedmann József debreceni 
fiatal kereskedők 1923 november ho 
28 án este 10 órakor egy mulatóba 
mentek Okét megelőzve már az. asz 
lalnal helyet foglaltak dr Dávid 
Imre orvos, hadnpród és Székely 
Gyula hadapród gyógy szerésztan 
hallgató. Villám jókedvben volt 
együtt az összegyűlt társaság, inig 
Balta sértő kifejezéseket nem hu.,/ 
null. mire ősze verekedett a két tár 

a ,ág Baitn elh u becsületsértés
nihilt indull eljárás \ bíróság ;t 
hintik kihallgatásával nem lálln be 
bizony Holtnak a vadat es Bal ta 
Ai-| adi ! a felhatalmazásra áldó 
zrudö liccsiilrlsértés vadja alól lnl 
nii'iitelb' \z ügyész el Midi's eél |á 
hol fclehbezesl ji-bnlell he az Ítélő­
táblához

Meg jelent Mácsiiy Sándor Lm- 
leke/eíe. Ara 5,000 K. Kaphnló 
Xléliiisznál.

Véd »je »ImeUrieguek akenie mjil- 
»állítani l’ávaj Györgyöt. A »zenei
esétlen spekuláció során városszél 
le ismertté váll l’ávay Györgyöt, a 
mint megírtuk, ismét letartóztatták 
lords Balázs Csapókerti lakos 
ugyanis 19 millió koronát adott 61 
neki Uam,ú és beígért aranyfedezel 
fejében, l’uvny nagyobb szállítmány 
baromfit vili fi 1 Pestre és ebből 
szándékozol! az. összeget hazatérte 
után kiüzetni A hagyományos tá 
tum azonban most sem hagyta cser 
ben a balkezes baromfikereskedőt 

X baromfi ára közbeti lement és 
nagy veszteséggel kellett túladni az 
áruján. Törés hiába várta a kanra 
lot és a fedezetet. A napokban aztán 
találkozott vele az utcán és felelős 
ségrt vonta Pnvayt, aki beismerte, 
hogx sem pénz. sein fedezet nincsen 
A károsult erősebb szavaira Pávát 
menekülni kezdett, míg egy rendőr 
,tz Arpádtéren meg nem állította 
Az. ügyészségi togházban levő Pá 
vav Gvórgvnek a védője, dr. Harsa 
nvi Miklós most megkívánja viza 
gáltalni Pnvay elmeállapotát, mert 
véleménye szerint nem lehet épel­
méjű ember az., aki ilyen lehetetlen 
üzletekbe jóhiszeműen belemegy. A 
törvényszék valószínűleg helyt ed a 
kérésnek annál is inkább, meri 
azok. akik l’ávayt közelebbről isme 
vik. már eddig azon a véleményen 
voltak, mint dr. Harsány!

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Szántógéphemulató. A Debre 
ccni Gazdasági Egyesület által 
március 3-án rendezett szántógép­
bemutatót a helybeli és környék 
beli gazdák nagy érdeklődése ki 
sérte. Ekkor 2 szállítógép szántott : 
a l’imlsim és a Deesing. Folyta - 
task ép a Corinick petróleumtrak- 
tor eredeti Connick ekével — 
folvó 1 íó 7-én. szombaton egész 
déiután fog bemutató szántást 
végezni, ugyancsak a Gazdasági 
Egyesület íiyulasi kísérleti tele­
pén.

Cli. Percei Carola cs Adler 
Hcnée tánciskolájában — á hi- 
x aszi kezdő és haladó kolonok- 
va beiratkozni leltet szombat 
délután lí órakor a Bika kis­
termében.

Csu C»in ('sau ;i Llalló Amerika 
létradala ;i Színházi Élet uj szarná 
nnk szenzációs kottamelléklete. Kiss 
Ferenc cikke Parisról, Endrődy Bé 
la. Barabás Lóránt. Hajó Sándor 
remek képekkel illusztrált beszá 
mólói a Halhatatlan ember. A fő 
pénztáros ur és a Gsibi premierjei 
Iöl, Guthy Soma vicclapja. Lcstván 
Sándor illusztrált novellája az uj 
Színházi Élei slngerjei. A nagy tár­
saság rovatban a hálózó budapesti 
szépségek képei találhatók meg. A 
vidéki rovatban Stob Zoltán irt cik 
kel a vidéki szili igazgatók konccsz- 
szio reformjáról A filmrovatban 
Xáró Andor irt rendkívül érdekes 
cikket Iliié lioserayról. Gyönyörű 
sport, autó, zene. divat, kepzőmüve 
szili rovat teszi változatossá Inczr 
Snmloi kitűnő hetilapját, mely Len 
gyei Sándor húrom felvonáson ko­
médiáját. a Waterlooi csatát adjja 
mellékletül Egv szám ára 8000 kor 
negyedévi előfizetés 80,000 korona 
Kiadóhivatal Budapest. Erzsébet 
kőrút 29

Vezérkiinyx : Szele Miklós ; A 
népiskolai keresztyén vallástani- 
tás módszertana megjelent. Kap- 

; ható a Méliusz könyvkereskedés 
I l en. Bolti ára 40,000 korona.

I j magyar regény. A {‘tan 
; Idill Társulat kirdásában Fáv 

Dezső szé,p : finon. rajzával ili- 
s/ilxe most jelent meg a könyv 
piacon Tévey S-'uulo ’: V issza- 
lérés cinüi regénye, mely a Kis- 
lalitdi Társaság rég-uiypályáza- 
tán az első dijat nyerte. A nyolc 
vanas évek magyai él’lit eleve­
níti meg ez az érdekes tartalmú 
regény, mely minden könyv 
kereskedésben kapható. A vas­
kos kötél ára SB.OtA korona.
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ül K0Z6A2DASÁ6 |fj Itt a márciusi hó.

* tea 20,000, a rozs 
15,000 koronával olcsóbb.

Budapest, március 5. A ter­
ménytőzsdén már nyitáskor fel­
tűnően lanyha volt az irányzat.

A budapesti tőzsdén már nyi­
táskor 15—20,000 koronával 
alacsonyabb árakat kínálnak 
ugy a malmok, mint magánke­
zek a tegnapi jegyzéseknél. A 
kínált emelkedett "a gabonafé­
lékben, vételkedv is mutatko­
zott alacsonyabb árak mellett, 
az üzlet azonban csak zárlaí 
felé alakult ki, mikor a buda­
pesti malmok is kötöttek né­
hány nagyobb tétéi tiszavidéki 
búzát, A rozs is lényeges árvesz­
teséget szenvedett. A tőzsdeta­
nács 15,000 koronával mérsé­
kelte a rozs jegyzését. A takar­
mánycikkek piacán is minden 
cikk számottevő árveszteséget 
mutatott.

Hivatalos árak: 7ti kilós ti­
szavidéki búza 555.000—557,500 
pestmegyei és dunántúli 552,500 
—555,0(X), 78 kilós tiszavidéki 

5(52,500—565,000, pestmegyei és 
dunántúli 560,(00—562.500, — 
rozs 445,000—417,500, takar­
mányárpa 380,000 —400,000, sör 
árpa 460.000 - 480.000, köles 
270—280,000, zab 420—430,000, 
tengeri 255-257,500, korpa 
225-227,500 korona

A tavasznak indult március, 
amint az idei szeszélyes időjárás 
mellett várható volt, meghozta az 
őszies csöszezont. Az egész ország­
ban megindult a bőséges esőzés, 
amely előreláthatóan helyre fog­
ja hozni a vetéshelyzetben azokat 
a károkat, amelyeket az eddigi 
szokatlanul száraz idő okozott. A 
gazdák körében a legnagyobb 
örömöt kellette az idő kedvező 
változása, mert ha valamikor volt 
köszönet az esőben, álékor mos! 
van. A csapadék minden inillimé- 
terje sok százmilliós ajándék a 
mezőgazdaság számára és a jövő 
kilátások is a legkedvezőbbek.

Az ország egyes vidékein s igy 
Debrecenben is sülyedő hőmér­
séklet mellett az eső kisebb hava­
zásba ment át és a földeket ve- i 
kony kőréteg fedi, amely az éjjeli 
faggyal szemben kellő ‘ védelmet 
nyújt, nagy örömöt szerez azok­
nak, akik hisznek a márciusi hó 
szépítő erejében.

Az esőhelyzetről érkezeit je­
lentések alapján a Meteorológiai 
Intézel a következőkben infor­
málta a sajtót :

— A légnyomás keleten sülved, 
nyugaton magas és igy a nyomás 
' ülönbség nyugat-keleti irány- 

szeles, hidegei)!

A korona 0-0072
Zürich, március 5. Pár is 2650. 

London 24.79, Newyork 520 és ( ív­
hatod, Brüsszel 26.23.50, Milánó 2100 
Hollandia 207.60, Berlin 123 és hét 
nyolcad, Bécs 0.0073.30, Szófia 5.80. 
Piága 15.44, Varsó 110.25, Budapest 
0.11072, Bukarest 2.57.50. Belgrad 8.35

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,67550 
paplrkorona.

Az intervenció előtt ár­
szintre hanyatlottak ma 

az árfolyamok.
Budapest, márc. 5. Hitetlen, puszta 

a tőzsde külső képe, nyomott a han­
gulat és az árfolyamok alakulása í 
ennek megfelelően vontatott. A vál­
lalkozási kedv hiányzik, úgy az el­
adók, mint a vásárlók elmaradnak 
A vezetőértékeknél ez a körülmény 
olyan mély szintet eredményezett, 
amely megfelel az október 6-iki leg­
mélyebb árfolyamoknak. Az áringa­
dozás zárlatig lefelé tartott, ugé ! 
bogy a legtöbb részvény a legmé­
lyebb nvóra zárlatkor sülyedt.

Az utótözsdén az irányzat tarlotl 
A vezetőéi lékekkel szemben féltő 
madt bizalmatlanság oszladozóban 
van, ugy hogy az egyes kötések n 
köze ítik a ma- legmagasabb árszin

ban hat, ami 
időt biztosit. A légáramlás eljutott 
Magyarországig és a hideg észak­
keleti szelek továbbra is állandó­
sítják az időjárás normális hű­
vös jellegét. Magyarország felelt 
déli irányból kisebb depresszió 
vonult át, ami kiadós csapadék­
kal járt és tekintettel arra, hogy 
egyelőre változás nincs, az esőzvs 
valószínűleg ismétlődni fog. A 
jelentések szerint az eső mennyi- 

általában mindenütt elérte n
tiz millimétert. Budapesten 13, 
Szegeden 11, Keszthelyen 11. 
Kecskeméten 13, Halason- 27, Hő- 
g.vcszcn 29, Szolnokon 19 milli­
méteres volt a csapadék, ami 
ilyenformán mindenkép bőséges-

nek mondható, különösen a mos­
tani száraz klíma mellett.

— A hőmérséklet jelentősen 
sülyedt és ma már nagyjában 0 
fok körül van. Az eső az idő hi­
degebbre fordulása következtében 
a délelőtti órákban az ország 

I egyes részein kisebb havazásba 
I ment át. A hó magassága azon­

ban leglöbb helyen nem volt mér 
1 helő, mindössze Salgótarjánból 

jelentettek 2 centiméteres hóróle- 
gct. Nyomokban fordult elő a hó 
Kecskeméten, Turkevén, Kapos­
váron és Szegeden, azonkívül 
több helyen havas eső indult meg.

Az OMGE-nál azt az értesítést 
adtak, hogy az ország minden ré­
széből örvendetes hírek érkeznek 
a yetéshelyzet javulásáról. A ki­
adós, egyenletes esőzés a talajt 
teljesen feláztatta és az őszi vétó- j 
sek fejlődése jelentősen meggyor­
sult, ugy hogy a terméskilátáshoz 
fűzött aggodalmak nem bizonyul­
tak jogosaknak. A tavaszi vetések, 
az érkezett jelentések szeriirt sok 
helyen már befejeződtek és itt 
jelentéktelen hóréteg és megfelelő 
védelem lesz az esetleg bekövet­
kezhető fagyokkal szemben. A 
kilátások azonban a legkedvezőb­
bek és most már mindenfelé ugy

vételétől s/ámitotl 2-1 órán belül ki 
váltott aruk fekbér fiztés terhe alá 
ne essenek lteá mutatott a Kamara 
felterjesztésében arra, bőgj’ helyen 
hint <le különösen a megcsonkítod 
országrészekben olykor 2-3 napot is 
igénybe vesz a vasúti! értesítő kikéz­
besítése és igy a fél. kinek áruja er 
kezelt, saját hibáján kívül késedé 
lembe, iiieröleg fekbér fizetés köte­
lezettsége alá kerül, ami különösen 
a vasúti állomásoktól messze IAö 
mezőgazdasággal foglalkozó lakos 
Ságra jelen! hátrányt és méltányta­
lanságot.

URAK I

Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

számában megjelent egy rendelet, 
mely a következőket tartalmazza az 
1922. év március 1. és 1924. év? míg" 
31-ik közöli benyújtott engedély Lé' 
rclmekre vonatkozólag :

A felemelt illeték nem fizetendő 
be, hanem a fizetési meghagyásban 
feltüntetett egyszeres összeg az. a 
mit be kell fizetni a fizetési meg­
hagyás kézbesítését követő 30 ik 
naptól a befizetés napjáig számitolt 
egy évi 12 százalékos késedelmi ka­
mattal együtt 1925. évi április hó 
lo-ig.

A késedelmi kamat az egyszeres 
inni- osszt'ge után számítandó Az 
1921. évi szeptember 1. és 1921. évi 
decembei hó 31-ike között benyújtott 
késedelmeket azon cimen, hogy rom 
megfelelő értékeket vallott be folya­
modó, tételezni nem lehet.

t Kj' a kereskedők, mint iparosok 
körében, valamint a textil-szakma 
körében is a rendelet 
nyugvásra alkalmas.

látják a helyzetet, hogy a mező- 
gazdaság kiállta a legsúlyosabb 
próbát és most már általános az 
a vélemény, hogy az idei termés 
semmiesetre sem lesz kedvezői! - 
lentid) az eddigieknél. Különben 
is túlzottaknak tartják a vetés- 
helyzetről elterjedt legutóbbi ag­
gasztó híreket, amelyeket a buza- 
spckuláció köréből terjesztettek, 
pedig erre semmi ok sem volt. 
mert hiszen a magyar kiima mel- 
!<;U a termés mindig a márciusi 
időjárástól függ. A decemberi, ja­
nuári és februári idő esetleges 
pusztítása csak átmeneti jelen­
tőségű, mert mint a példa mulat­
ja, a kedvező télvég minden kár: 
rövid idő alatt helyre tud hozni.

némi1 inog-

A behozatali kérelmekről 
szóló rendelet.

.‘\j£re?kí:d<ik és iparosok 1922. 
totnL-i évbei? ek>r kérvényt nyuj- 
Indi a ? pénzügyminiszterhez, a 

1 - )c", kérték hogy könnyítsék 
"fg nekik a külföldről a kereske- 
dehni es ipari cikkek behozatalát 

hrre vonatkozólag intézkedés nem 
történt. A kereskedelmi és fparka- 
mara ,s annak idején előterjcsztés- 
„ ée11 a Pénzügyminiszter ur-
t niv . f “ ,|,anaszok orvoslását. „ívja A Hivatalos Lap március hó 1 Iki : |,0gy

Mezőgazdasági munkás- 
közvetítés.

V tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
mura felhívja a gazdatársadalom és 
a mezőgazdsági munkásság figyel­
mét in. kir. földmivelésügyi minisz­
ter fenhatósága alatt működő Orszá­
gos Mezőgazdasági Munkásközve- 
titö Központi Iroda (Budapest, föld 
mivelésügvi minisztérium) működé­
sére, mely intézmény teljesen diita- 
lanul, állami közvetítéssel lálj i el 
mezőgazdasági munkásokkal a gaz­
daságokat s viszont szerez múmia- 
alkalmat a gazdasági munkásság­nak. r> I

Tekintettel a tavaszi munkaidény 
beálltára, valamint arra how •> 
műnknnélküliség leküzdése els,ben 
du szociális és állami érdek fel- 
hívja n kamara a gazdaközőnséget 

ezen állami közvetítést min- '

den esetben, amikor munkás szük­
séglété helyben fedezve nincs, vegye 
igénybe, — a gazdasági munkássá­
got pedig aira, hogy helyi vagy kór 
nyék beli munkaalkalom hiányába,i 
közvetlenül fent nevezett intézmény 
Mez forduljon. Két hetenként a 
munkásközvelitő iroda kimutatáso- 
k it ad ki. melyek a munkaalkalma- 
k il cs ajánlkozó munkásságot tel- 
Ilin lelik. Ezen kimutatások március 
közepétől kezdődőleg a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara hivatali ne 
Ivi'.égében (Debrecen, Hunyadi-utca I 
10. szá r.) lesznek kifüggesztve s oll I 
minden érdekelt által megtekini- I 
helök I

.1 ahtartók figyelmébe. A Tiszán- 
iuli Mezőgazdasági Kamara felhívja 
a juhászattal foglalkozó gazdatár­
sadalom figyelmét, hogy május lió- 
lian Debrecenben rendezendő orszá­
gos juhtenyésztést kiállításra küld 
jenek be, minél több juhászati fel 
szerelést, ami a Tiszántúlon a juhá­
szaiban jelenleg használatos, va«v 
csak a múltban használatos volt. 
Mindazon tárgyak, régi emlékek, a 
melyek a juhászattal valamely vo-
giÄ" á,lla2ak' va&v eredetük 
, VI ■' juhászat vfsszavezetbetők ju 
haszattorteneti csoportunkban fon 
-ak/0fa"o közérdekből. Kiállít 
' ó és árusítható is minden házi

árálflk ’“hfí",1 tLrmök A kittllitási 
tárgyak bejelentése folyamatban
van '‘,s minden érdeklődésre kész
hivA lad fc'vilá«osr,öst n Kamara
10 szám.). (DcbreCen' Hunyadi-utca
silT“ f.erkW!' fizetésének mód,,, 
^"ása. A fiszanluli Mezőgazdnsáui 
t,mT\ ,fell(‘fje.sz!ésben kérte ^
v i !d,k '"'"is/tert, hogy
séffé ó1v » :r. Ize,,!séiiek kötelezett.
hogy SkíSinek,ví,Í"i'SS!;k *'"■«
infVr. . / V,n( ^ hiközbesiioti vetot k2lÓór'. eíí,‘iS. :i 1 'éh létől szám,

delét lile Á,e- h,e ulá" vegye kéz «net, Illetőleg, hogy az értesítés át-

A szerkesztésért felelős i 
POSCH DEZSŐ.

3473—1925. II.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Ta­

nácsa közli írré teszi, hogy a vá­
ros tulajdonát képező és“ a Do­
hánygyár előtt elterülő 1480 négy­
szögöl terület az 1925. évi legel­
tetési idényre nyilvános árverés 
utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés 
határideje folyó én március 18-ik 
napjának délelőtt i) órája.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi gazdasági 

j ügyosztálynál bárki megtekmt- 
I heti. 6

Debrecen, 1925 március 2.
A városi Tanács.

li n ^ r>i <!!»■!■ ^

1669—925. VI.

Hirdetmény.
A városi tanács közhírré le- 

szi, hogy 200 pár csizma és 100 
pár teljesen elhasznált selejtes 
cipő eladásra kerül. A csizmák 
és a cipők a tanácsi Vl-ik köz- 
‘gazgatási rendészeti ügyosztály 
(városháza félemelet 14.) köz­
bejöttével megtekinthetők. — 
Részletesebb tájékoztatást szin­
ten ez az ügyosztály adja meg 
az érdeklődőknek. A zárt aján­
latok f. évi március hó 20-ig 
szintén oda adhatók be.

Debrecen, 1925 március 2.
A városi Tanács.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T ó

.„MÉLITJSZ“
1 KÖNYVKERESKEDÉSBE
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A TÁLTOSFIU
- -

Irta! OLÁH GÁBOR

JJI.
De Köblösné kan tározóit, felcsatolta az istrángot és ment. 

Tudós asszonyi működése alatt sok csodát látott, de még ilyet 
nem. Teleharangozta a félvárost a kis Bakó-gyerek ördöngös­
ségével. Hívők, de csak az sszonyi rendből, akadtak feles 
számmal.

Két hetes korában megkeresztelték a táltos fiút. László 
lett a neve.

__ Már kis gubó-korában csodákat tett, mint Szent László 
királyunk, — mondta az édesanyja; — hadd viselje hát a nagy 
királv nevét.

Magában még azt is hozzágondolta : hátha nagyobb lesz 
(>gy fejjel minden embernél ?

László bátyjának a második felesége, egy kis fürge, okos 
asszony tartotta keresztvíz alá. Azt mondja, mikor a pap csor­
gatta kis fejecskéjére a templomi vizet, a gyermek mintha mor­
mogott volna magában :

— Urak a papok, urak a papok.
15.

Mi történt a halápi erdőben ...
Eltelt a hetedik hét, de bizony Lacikát nem vitte el az ör­

dög. Itt maradt Köteles-utcán. Gyarapodni kezdett testben és 
lélekben. Hatalmas, kerek feje volt, széles méhecskéje, göm­
bölyű feneke és vaskos kis lába ; két csöpp karja a liliputiaknái 
vasgyuró Herkules-kar lehetett volna. Szóval hatalmas gyer­
mek kerekedett belőle ; ilyen volt f öldi Miklós kicsi korában.

Nem igen szeretett sírni, csak nézelődött. Félnapokig cl­
bámulta a rozoga padlás mestergerendáját, később a saját kis 
böngyöli kezeit. Nagyon jó, csendes emberke volt ; nem hen­
cegett vele, hogy táltos-fiúnak született.

A kis Bakoné úgy érezte : beteljesítette hivatását, mikor 
ennek a gyermeknek életet adott. Mindenki azért jön a világra, 
hogy valami megbízatást elvégezzen idclenl; a csira lehull a 
fülűre, kisarjad elelté ; a felhőkből zápor hull a porba, a zápor­
ból újra felhő lesz ; a méhecskék behajtják a virágok adóját, az 
ember elveszi a méhek ta karé kinéz tár i betétjét; a jó Isten pe­
dig megszámoltatja a sáfárkodó embereket.

Míg el nem végeztük a ránk bízott parancsot, addig nem 
lehet elmennünk, nem szabad pihennünk. Ács Zsuzsika édes 
lelki szédülettel gondolt az öreg Szabó tekintetes ur jóslatára ; 
igaza volt, belelt, legalább is már betelőben. Szabó János, egy­
szerű tanító létére, a nagy Isten parancsának tovább adója volt; 
ö nyitotta föl a kis leány lelke szemét, hogy mit kell tennie.

Hajnaltól alkonyaiig zengett a ház énekétől. „A nagy ki­
rály, jön : hozsánna, hozsánna, zeng e kiáltás előtte, utána .. . 
Rá-rámosolygott különös sorsú gyermekére s a parányi ember 
visszamosolyogta.

— Aranyos kis Lacikám, te benned bíztam eleitől fogva ; 
meg ne csalj, el ne ámíts, mert akkor elveszett az életem.

A kis táltosfiu úgy tett röpködő kezecskéjével, mintha azt 
intené : nem, nem 1

Bakó Mihály odavoll örömében: második kocsisa szüle­
tett 1 Most már nem fél, lesz kire hagy ni kocsit, lovat, szerszá­
mot. Úgy okoskodott, hogyr Pistának sikerít majd egyfogatu ki­
állítást, az úgy is gyámoltalanabb ; Lacira pedig rátestálja a 
kétlovas kocsiját. Ha jól ereszt a posztó, még magának is ra­
gaszt egy harmadik számot; hárman keresik a pénzt, a Bakó 
név dicsőségére. Neki is megvolt a maga élete célja : saját há­
zat rakatni köböl, saját szőlőben szűrni a mustot, saját földön 
kaszálni a lucernát; inig ezt ki nem csikarja az élet kezéből, 
addig nincs megállás.

Vidáman fütyölte be a hajnalokat, inig a Rabló meg a fiid­
ián ropogtatták az illatos szénát, s az ö fáradhatatlan két keze 
csillogó fényesre vakarta, kefélte kényes szőrüket. Pistát már 
kapatta az islállóbeli munkára ; jókor reggel fölkeltette, kivitte 
magával a lovakhoz, mutogatta neki : hogy kell fogni a vaka­
ró t, meg a kefét, hogyan keli a keféből a port a vakaróba át­
kefélni s hogyan kell a kivert porból szép magyar koronát pin- 
gálni a hidláson, vagy a gazda nevének kezdő betűit: B. M.-ct 
kirakni. Pista urfi álmosan szipákolt (mindig nedves volt az 
orra), olyan szomorkásán csüngött az arca, mintha nagy csaló­
dások érték volna ; de, az igazítt megválva, nem sok kedvet mu­
tatott a bérkocsis ipar művészetéhez; sokszor ott álltóhclyé- 
hen elaludt, inig az apja föl nem riasztotta.

Sóvágó Nagy Gábor, a gazdag kupec, gyakran bevetődön 
vzidőtájt a Bakóék udvarába ; rendesen olyankor, mikor nem 
volt otthon a gazda. Soha nem jött üres kézzel, üres zsebbel ; 
a gyerekeknek is hozott valamit, Bakónéról sem felejtkezett el. 
Zsuzsika eleinte fázott ettől a különös embertől, nem tartotta 
épeszűnek ; később megszokta ; föl sem vette furcsa tréfáit 
vagy illetlen célozgatásait; lepergett róla, mint a falra hányt 
borsó. Jól tudta, hogy urának nincs bőségesebb fuvar és pénz­
forrása, mint a Nagy Gábor zsíros bugyellárisa, azért hát sok 
bolondságát eltűrte; ártani úgysem árthatott neki, erősebb

volt akaratánál az ő vértezete. Utoljára már csak mulatott 
rajta, komolyan sem vette.

Hanem a szomszéd asszony, Tótszeginé, keresztyéni köte­
lességből, elmondott egyet-másl Klára asszonynak, a Bakó 
István feleségének : igy lelkem, úgy galambom, nem azért mint­
ha nem bíznám a Mihályné állhatatosságában, Isten ments 1, de 
bizony, minden férfi nagy kutya, ez a Sóvágó is mindenféle 
hájjal meg van kenve, folyton folyvást ott lebzsel a kis Bakóné 
körül; óhatatlan, hogy aki üvegcserepek közt jár, egyszer meg 
ne sebezze a lábát.

Klára asszony megcsóválta a fejét, nem tetszett a dolog 
neki. Elmondta aggodalmait az urának ; István gazda pedig to­
vább adta Mihály öccsének. Bakó Mihály ümgetett, áiugatott, 
rázta a fejét, mintha ki akarná rázni füléből a bolond szavakat
— nem olyan ember Nagy Gábor, de még ha olyan volna is, 
Zsuzsi más asszony.

Ez ebben maradt.
Hogy, hogy nem, Bakó Mihály lelkében a Deák István 

képe merült föl egy este... ez magához szívta a vörösszőke 
hajú Róza kisasszony alakját, ott, a Két goiyó-ban... azután 
a gyilkos Zsutai deák is megjelent. Ez a régi három árnyék — 
hiszen már mind halott — igen furcsákat beszélt Mihály gazdá­
nak, mikor hosszú utakról üresen jött hazafelé, s ó rákhas szán 
át csak két fáradt lovának a hullámzó hátát látta, a kerekek 
zörgését, a hám nyiszorgását hatotta. A zömök Deák István azt 
mondogatta : az asszony senkié, az asszony mindenkié, ott ra­
gadd meg, ahol találod ... A szőke Róza kacér mosollyal hin­
tegette csókjait jobbra is, balra is, jutott belőle Deák Istvánnak, 
jutott Zsutai deáknak : nem csorbul el a szánk, ha eggyel töb­
bet csókolunk.... A hosszú diák pedig, tőrös botját megfor­
gatva, ködbe boruló szemmel lihegte : öld meg az asszonyt, ha 
hűtlenné lett hozzád, vagy öld meg azt a férfit, akiért hűtlen lett 
hozzád ...

— Ejh 1 kiáltott nagyot Mihály, s közzé csapott poroszkáló 
lovainak, azok ügetésbe mentek át egy darabon, azután újra 
lépésbe csendesültek.

A kerekek nyikorogtak, csikorogtak ; a hám melledzöje, 
meg a rudtarló szijj különös hangon zakatolt. Ez az ütemes zaj, 
a lovak elszóródó kopogásával, mintha tisztán kihalló szava­
kat sugdosna a bakon ülő fülébe : „megcsaltalak... kijátsza- 
lak ... balgatag ember... ingatag asszony ...“

Mihály egészen belezavarodott. Mi lelt ma engemet ? Soha, 
mióta együtt élünk, eszemágába sem jutott, hogy valamit gon­
doljak. Ha eddig nem bántott ez a gondolat, bizonyosan nem 
is volt rá okom. Ha most bánt, bizonyosan van rá ok. Hij, — 
mormogott vad morgással, mint a szikár öry Tamás hajdanán,
— nem szerelném, ha valami bolond dologba keveredném.

Olyat vágott ostorával a Rabló fülére, hogy az egykori 
huszárló büszkeségében vérig sértve, megbokrosodott hajrával 
kezdte ragadni a könnyű nyári kocsit : a Gidrán kénytelen volt 
vele nyargalni. Bakónak kellett ez a vágtatás, hüsebb levegő 
legyezte forró fejét s zuhogó vére megkívánta a sodró rohanást.

Hátha elkéstem valahonnan ? — dörömbölt agyában a 
fészkelödö gyanú.

Nem jó ilyen hosszú fuvarokra menni; azalatt kigyuladhat 
otthon a ház, beleéghet mindene a világon. Mindene, az ilyen 
tüzet aztán nem lehet eloltani.

Amit eddig soha nem tett: elkezdte fürkészni a gyermekek 
arcát ; nincs valami áruló vonás valamelyikén? Különösen a 
kis L acikát nézte cl sokáig... A táltosfiunak épolyan kerek 
feje volt, mint az apjának; csak a szeme barna, nem a Bakóék 
szürke oroszlánszeme. S tudja Isten, olyan megvetéssel nézett 
a rá hajoló emberre, mintha kicsinylené.

Bakó Mihály egyet vágott öklével a levegőbe : eh, micsoda 
szamárság ; az almafának sem egyforma minden almája.

Hanem azért bentört lelkében a gyanú tövissé.
Feleségét is vigyázta félszemmel, Nagy Gábor összevissza 

karatyolását is fel-felszórta lelke szérűjében a levegőbe: hadd 
vágódjék ki belőle a konkoly. Szerette volna rajta csípni, vala­
melyik meggondolatlan szavában, de nem sikerült

Ellenben a besúgók egyre hullongatták a balhireket: a 
pénzes kupec megint ólálkodott az akol körül. Most már a 
Láda lányok is felültek a szapulás .sürgönydrótjára s ugyan­
csak adták lefelé a vészjeleket.

Bakó dult-fult levegőt nem találó mérgében. Odabent 
emésztődött, sustorgott a lelke, mint a nyers fa a tűzön. Először 
a lovait fineoltatta meg pogányul, azután Pista alumusziságá- 
ban akadt meg a lába ; végül nekitámadott a feleségének. De 
nem egyenesen, hanem kanyarogva. Nyári ujjasáról lepattog­
tak a gombok, mondta az asszonynak, varrja fel; Zsuzsika fel­
varrta, de valahogyan beljebb, mint voltak, úgy, hogy az em­
ber nem tudta összegombolni hatalmas domb mellén; ekkor 
aztán kifakadt a mérge : erre, arra a keserves mindenét, hát 
már arra sem vagyok méltó, hogy tisztességes ruhában mehes­
sek emberek közzé ? Begyuladt indulata hamarosan lángot ve­
tett, a tüzből feszitő gőz tolult a kazánba, a kazán felrobbant — 
Bakó Mihály a nadrágszijjával háromszor keményen rásujtott 
a kis fehér asszony hátára ; az utolsó ütés az arcát is érte: vö­
rös szalag maradt utána a sápadt bőrön.

— A megváltó istenét! hát mi vagyok én ? Kutyád ? Nekem 
kell imádkoznom az ámyákom előtt?

Szegény Zsuzsika olyan lett, mint akiből kivették a lelket
(Mytatfnk.)
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A legdivatosabb
mintákkal Jutányos áron készítek
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-ik szám.
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EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.
miiiuiii.in..un.

Eladó emeletes bérpalota 
a ^Széchenyi ucca elején!

Részletes felvilágosítást kész­
séggel nyújt a személyesen 
érdeklődők részére az ingat­
lan eladása felett kizárólagos 
joggal rendelkező Nagy La­
jos Ingatlanforgalmi Iroda, 
Veres ucca 9-ik szám alatt.

APRÓHIRDETÉS EK
Debreezen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet feled a 
Debreezen, Debreczenl Független Ulsáo EavéTeVéL

éH.aJd.uc,dá,he9,yé,ea :iszánr Hi^PuÄhl?ayrÄ
ás a Csáthy-fóle könyvkereskedésben (Piac ucca)

Ot újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hlrri«tác .

<kedelmi^a£rohirdetéi^dija^du£lán^jBzámittntilc^^^^^

llázasNág

Dlskréeló
vasárnapi hirdetésére 
fiatal elvált asszonyait 
levele, van Egvctértés-
II él. 2023

Férjhez
adnám elvált sógornő­
det, kinek két szobás 
modem lakása van, ön­
álló, hozzá Illő iparos­
hoz vagy 40-45 éves 
vasutashoz. Csakis ko­
moly levelekre vála­
szolok. „Biztos megél­
hetés” jeligére a kiado­
ha kérek. T710
yRramreRTT-.

jänlat
B (Borozott

z°ba két személyre ki- 
*dó. Cím a kiadóban. 

____________ 2020
Derecskén

30. szám alatt 1 éves 
in leányt jobb család­
fa ki adnék örökbe.

_________ 2021
Szőlő

vessző kapható több 
r er. ~ Fajtisztnságért 

avatol Lefkovits Mór, 
'••Sámson. 2020

Izraelita
c alád jó kosztol ad.
I iunyadl u. 22. sz., ke-
r sztápftlet. 2027

Gyenge
polgári iskolásokat köz-1 
ismert módszeremmel 
rendl.e hozok, magán­
tanulókat elfogadok. - 
Kígyó ucca 37. Szent-
J°by. ____ ____  2022

I.etlnt értő
hetedikes alsós osztó 
lyosok lelkiismeretes 
tanítását vállalja. Cím 
Egyetértésnél. 2028

Üzlethelyiség 
lakással azonnal áladó 
Árpád-tér 10. 2ui,2

Iroda.
nagykereskedés, raktár 
céljaira alkalmas udvari 
helyiségek Piac és Csapó 
ucca sarkán kiadók. — 
Takarék- és HitrJinté- 
zetnéb F507

Egy
szoba, konyha lelépés-1 
sei azonnal kiadó.Domb 
ucca 19. 2030

Órákat.
ékszereket öles n, fele­
lősséggel javít Apród v 
Kígyó urea .lő. 2041

UJIéta —vémospéreel 
saját termésű tájborok 
kisebb vagy nagyobb I 
tételben bármikor.kap­
hatók 50 Hi-en felüli 
vételnél 10*/, árenged­
mény. Debrecen, Kos- 
suth ucca 0., 1. <■. 2006

Kettő mázsa hu/.át
fizetek két szoba, kony­
ha, mellékhelyisége kből 
álló üres lakásért. Cím 
Kontsek fióküzlet, Piac 
ucca 22—-24.  1964

Pénzkölesöiiöket 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Bank, 
Piac ucca 42. ifin

«Süd*

Pilssé
és gouvré Intézet Kül­
sővásártér 16. Arany 
János ucca végén. F553

N> ugnlmazoti
tisztviselő Budapesti 
útjában mindenféle meg 
bizás elintézését vállal­
ja. Cím kiadóban. H584

Kiadó
központon uccai búto­
rozott szoba. Hüvelyes 
ucca 8.___ __ H585

Kettő mázsa búzát
fizetek két szoba, kony­
ha, mellékhelyiségekből 
álló üreg lakásért. Cim 
Kontsek fióküzlet, Piac 
ucca 22—24. 1904

Burgonya,
elsőrendű minőségű ház3 
hoz szállítva, termelő­
nél. Piac 61.. földszint 
____ ___________£557

Kiadó
üzlethelyiség azonnal 
Csapó ucca 95. alatt, 
Csékv hentesnél H5P0

5011 Italuszlrális
holdas szabolcsi birtok, 
De ere mitől 18., vasút­
állomástól 3 kilométer­
nyire, haszonbérbe adó. 
Bővebbet Deák Ferenc 
ucca 6., ügyvédi irodá­
ban. F563

imsvéti kokadi bor 25 
litertől feljebb literen­
ként 17.000 koronáért 
kapható Széchenyi ucca 
25. Welsznál. ' F560

Bánkon
10 hold szánt ó, kaszáló 
tanyával bérbe adatik. 
Szent Anna ucca 6., 
emelet. __ _ H595

Zongornoktatús
jutányosán, akadémiai 
tanterv szerint. Gyors 
clőhaladás biztosítva. 
Hüvelyes 1. H598

Bádogos-
és fényező tanoncok 
jó fizetéssel felvétetnek 
Gebauer fém áru gyám ál 
Homokkert, Híd ‘u. 10.

T703
Elköltözés

miatt azonnali beköl­
tözésre kiadó szoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel és szőlő termés­
sel együtt. Homokkert, 
Gróf Tisza István ucca 
4-b. Értekezni lehet d. 
u. 1—2 között. T70-1

Társat
keresek jó mcnetelu biz­
tos üzlethez 25—40 mil­
lióval. Cim a kiadóban.

I'5 4 7

Két
szoba,előszoba, konyha 
mellékhelyiséggel azon­
nal átadó. Cim a ki­
adóban. T706

Gyümölcsfák,
garantált, elsőrendű 
legkiválóbb fajokban, 
kisebb-nagvabb tétel­
ben kapható Szabó fii 
vészkerti kertésznél. — 
Lerakat Füvészkert u.
4. sz._________ T707

, Egy
szoba, előszoba, kon yho, 
spájz bútorral együtt 
azonnal átadó. f714

Gyümölcsös
és konyhákért, kiadó. 
Értekezni Piac u. 66.

T716
OLSLíLseJZJSLMM

Kerealot
Kereskedő,

üzletkezelő kaucióval 
textilvállalat lerakatá- 
hoz kerestetik. Ajánlat 
„Kereskedő" jeliigére 
Egyetértés lap kiadó­
jába^_____  2029

Bér beveszek
fiatal pár részére hóna­
pos szobát, esetleg kony * 
hahasználattal. Gábor, 
Hatvan ucca 1., II, 5. 
Telefon 8—23. 2007

10 milliót
koszt kamatra keresek 
ingatlan fedezetre vagy 
kézizálogra. Egyetértés­
be cim. 2013

Vincellér
kerestetik lakás ellené­
ben. Cím Első Szilágy­
sági, Csapó ucca 7. sz 

2018

Tanulók
fizetéssel felvétel nek 
— Füszerkercskcdelmi 
Részvénytársaságnál — 
Piac ucca 41. F554

Irodista
nőt, ki gép- és gyors­
írásban jártas, keresünk 
Hungária, — Hunyadi 
uceft 11. F501

Keltő ideiglenes
férfi napidijas (4 — 6, 
vagy 8 középiskolát vég­
zett) felvétetik n Keres­
kedelmi és Iparkamará­
nál. Saját kezűleg irt 
kérvény személyesen 
adandó be a kamara 
hivatalánál, 0-es számú 
szobában, F562

Trágyát
veszek és háztól ki her­
dálom. Cimet Kossuth 
ucca 9., házmesterhez 
kérem._______ II588

Tanuló
fizetéssel felvétetik. — 
Rothman üveg-üzlet, 
Csapó ucca 19.__H592

Kvártélyos
felvétetik és egy komót 
eladó. Varga ucca 28., 
ajtó 2,_____ T705

önálló
iparosnő vagyok. Tár­
sulnék 10 miilió befek­
tetéssel, szakma nem 
határoz. Cím a Tiszán- 
túlinál. 1709

Elveszett
a Hatvan uccától a 
Kossuth uccán át és 
vissza csütörtök dél­
előtt egy sor igazgyöngy 
amely elszakadt. Be­
csületes megtaláló nagy 
jutHloinbnn részesül. — 
Hatvan ucca 35. szám,
I, emelet. F5G4

EGY
látható Irásu Cnrir h«b 
oleson elndó Egyeli/_______ flJ77fi

Fnjhorok
sücntnnnapusztai szőlő- 
telepről (Váinospért* 
mellett) 1923. évi Sv] 
vaui, Furmint és Na«\ 
burgundi, 1924. “vi 
Kadarka, Erdei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Rjzlinii 
cs Nagyburgundi mini 
segekben hordónként 
vendéglősölmekés korcs 
márosoknak eladó. Ér 
tekezhetni naponta dél- 
l'^n 3 5 óráig Török 
Bálint ucca 18,, föld-
szint-________ H574

Árverési hirdetmény. 
0-os, 7 légkörös Mars 
chal mngánjáró cséplfi. 
garnitúra, 18 éves, mái- 
eins 11-én önkéntes ár- 
verésen eladatik. Haj­
dúszoboszló, Rákóczi ut
6- ST-___________ 14575

Klsmaeson,
a Drogot ha-féle birtok 
ból 18 és 20 hold első 
osztályú föld részletek 
ben is eladó. Dr. Pécsv 
ügyvédnél, Verbőczy ri. 
2- *z:   T698

Eladó
6 HP. magánjáró csép 
lőgarnilura vagy elc.se 
rélem 8 HP. lokomo 
bt lért. Rózsám Imre, 
Hajdúnánás 641. szám
______ F55S

Eladó
Eötvös ucca 59. sz. 1110 
dern családi ház, égi­
szén beköltözhető. Ügy 
nököt dijazok. F55D

Fiatul
borbélysegédet kisegi- 
té-sre vagy állandó mun­
kára felvesz: Kerék­
gyártó, Monostorpályj.

__ T712
Ápol nő

felvétetik. Ideg- és el­
meklinika. 7713

Könyvelésben,
gép- és gyorsírásban 
jártas érettségizett kis­
asszony állást keres.
Cim Tiszántúlinál.T715

Feltétlen
megbízható, jó bizo­
nyítványokkal rendel­
kező füszerkrreskedő 
segéd azonnali belépés­
re állást keres. Cim 
Czcha, Garat u. 16. sz.

T717

Eladó
két ágy és egy padlás 
b'Rcső.^ Nagy szűcsnél.
Szent Anna H580

Sofför
és szerelő több évi gya­
korlattal, külföldi ‘is­
meretséggel állást ke­
res. Széchenyi ucca 55 
Bádogos épület. T718

Kiad*«

KÉT
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, kom hás és 
verandás lakást' adok.

1562a
Használt

könyveket egész könyv­
tárakat állandóan vá­
sárol Harmathy könyv- 
kereskedése Füvészkert 
Sgcg 14._______ H517

Gyakorlott
pongyola-, kötő- es le- 
bemenni varrónők fel­
vetetnek Csillag divat- 
áruházban. Bádogos u 
1* FMP•'ZZ2T-zr rám___ —- ‘ FMB nrrn ‘>0TCb. á. . «xdHRfflí TSngSSif, tSni^.......

líiimmHífri'H
Ilin tó és sárga Eszter- 
bázy kocsi eladó. Hat­
van urca 4. 2021

Faragott
hálószoba bútor sürgő­
sen, olcsón riadó. Meg­
tekinthető délelőtt 
Bund! u, 3. 2035

\agy
mennyiségű csutka és 

j szalma van eladó. Cím 
i .V'0yj>,<''|,tésné| 1979

Eladó
Ondód. Vererz-dűlőben
11 kát. hold fold búza- 
vetéssel Kiadó kis 
Marson 13 kát. hold 
fold megszántva. azon- 
ii«i] átve hot ft ■ Vo ress 
neea |>n. mm

Terméskő,
két és fél vagon, Olcsón 
eladó. Novák, Doma 
hjdy ucca 8. H59I

Üzleti
berendezés, teljesen jo 
karban, üzleti fels/.ere 
lésekkel együtt eladó 
Értekezhetni Hajdubti 
szőrmény, Báthory Gá- 
bor ucca 3486. 14593

Eladó
16 hold búzatermő szán 
tóföld Szabolcs megye 
ben. Értekezhetni Ké­
ses ucca 20. H594

Nagyszepesen
6 hold első osztályú 
szántóföld eladó. Érte 
kezhetnl Arany János 
ucca 44: _ H596

Keltetőgép,
hatvanas, Nationálkas 
sa eladó. Hüvelyes 1 
.............. ............. ‘ 14597

Disznózsír,
3a literes bödönnel napi 
árnál olcsóbban eladó. 
Otília lom u. 4. T700

Eérllruhák,
cinők, könyvek, sakk 
dobozzal, négyszáz éve- 
hegedd jutányosán el­
adók, Csapó ucca 71. 
Második lakás. _ £708

Eladó
legújabb divatu kimenő 
női ruha. Megtekint 
hetfi Szappanos u. 16 

T711
Elndó

a Vörösmurthy 2. sz 
ház beköltözhető lakás 
sál. T71Ú

Eladói
mindenféle bú­
torok jutányos 

árban

Szentpéterl
■léohenyl oeea 8. is.


